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BRĂILA
în întîmpinarea aniversă

rii a 60 de ani de la crearea 
U.T.C., tinerii din acest ju
deț vor acționa pentru rea
lizarea, pină la sfirșitul lu
nii martie, a cel puțin 30 la 
sută din planul de muncă 
patriotică finanțată. Astfel, 
vor colecta și valorifica 495 
tone metale, 33 tone hirtie, 
70 000 sticle și borcane, vor 
efectua lucrări in cercetare 
și proiectare in valoare de 
circa 2 milioane lei. lucrări 
în sprijinul producției, esti
mate la 20 de milioane iei, 
precum și alte lucrări speci
fice judepilni.

SUCEAVA

La întreprinderea de con
fecții din municipiul Sucea
va tinerii au luat inițiativa 
refolosirii capetelor de ma
teriale, rezultate de la croi
rea articolelor de îmbrăcă
minte, pentru realizarea 
unor confecții pentru copii 
și adolescenți. Pină in pre
zent au fost confecționate 
210 bucăți de asemenea ar
ticole din cele 3 000 cite 
și-au propus să realizeze 
pină la sfirșitul acestui an.

HARGHITA

Peste 350 de uteciști din 
unitățile economice ale mu
nicipiului Odorheiu Secu
iesc : întreprinderea de ma
trițe și piese din fontă. In- 
tuMunderea de confecții și 
,'Ț^Brinderea de ața și Fi- 
la^HL in cadrul acestei săp- 
tămuii record, vor desfășura 
acțiuni pentru realizarea 
unei producții suplimentare 
în valoare de 70 de mii lei. 
Organizațiile U.T.C. din co
munele județului vor realiza 
la sfirșitul acestei sâptămini, 
declarată „Săptămina recu
perării sticlelor și borcane
lor", colectarea unei cantități 
de ambalaje de sticlă in va
loare de 6 000 lei.

PETROȘANI

în întimpinarea aniversă
rii a 60 de ani de la crearea 
U.T.C., tinerii din cadrul 
Autobazei de transport, sec
ția Petroșani — C.M.V.J., au 
intensificat acțiunile de 
muncă patriotică. în aceste 
zile ei au colectat și predat 
6 000 kg de fier vechi. 
Această cantitate înseamnă 
6 tone de fontă, care se ob
ține dintr-o cantitate de mi
nereu și cărbune cocsifica- 
bil ce cdstă pe piața exter
nă peste 600 de dolari. Eu
gen Ionescu, Viorel Mihai, 
Florian Andrei. Ion Duma, 
Marcel Pirtea, Ion Călimară 
și Aurel Boha sint numai 
cițiva dintre tinerii care au 
participat la această acțiune.

Istoria tineretului revoluționar și democrat 
din România — istoria luptei poporului pentru 
libertatea, independența și progresul patriei 

Înalt exemplu de demnitate, intransigență 
REVOLUȚIONARĂ Șl PRINCIPIALITATE COMUNISTĂ

In lupta contra terorii fasciste
Rezistenta antifascistă și an- 

Uhitleristă a poporului ro
mân. lupta celor mai Îna
intate si patriotice forțe ale 
națiunii pentru abolirea do
minației naziste și salvgarda
rea intereselor primordiale a- 
le patriei s-au desfășurat in 
condiții deosebit de vitre
ge, de represiune necontenită 
și fără precedent prin am
ploarea sa. Mii de luptători 
comuniști si antifasciști au 
fost întemnițați sau internați 
in lagăre de concentrare. Au 
fost arestați totodată, indezi
rabilii politici pentru regimul 
de dictatură militară, indife
rent de partidul din care fă
ceau parte sau apartenența so
cială. în sfirșit. elementul poa
te cel mai revelator pentru 
starea de fapt si metodele de 
constringere prin care dicta
tura antonesciană înțelegea să 
guverneze, il constituie insti
tuirea pedepsei cu moartea și 
judecarea „delictelor politice" 
de către tribunalele de război.

în rândurile prizonierilor po
litici care au umplut pină la 
refuz temnițele și lagărele de 
concentrare ale regimului de 
dictatură militaro-fascistă s-au 
numărat contingente însem
nate de tineri comumsti și mi- 
litanți antifasciști, membri ai 
Uniunii Tineretului Comu
nist. Evenimentele au dove
dit că teroarea fascistă n-a

Sub semnul de flacără al partidului, 
chipul tinereții noastre poartă un nume:

UNIUNEA 
TINERETULUI 
COMUNIST

Dacă ar fi să amintim doar vestigiile 
istorice ce se găsesc pe teritoriile jude
țelor Alba și Mehedinți și tot or fi lim
pede legătura strinsă ce există intre 
aceste două județe așezate de o parte 
și de alto a Carpaților. Dacă am veci 
mai încoace, în timp, am descoperi că 
aceste legături sint mult mai numeroa
se. Dar niciodată ca astăzi, in ani eter- 
vescenți ai construcției socialiste, acesie 
legături n-au fost mai edificotoare. cu 
s-au pus atît de pregnant in evidentă. 
Ceea ce leagă astăzi Alba de Me
hedinți este, in primul rind, ritmul inolt 
al dezvoltării lor economico-socio'e, 
prefacerile orofunde pe care le-au cu
noscut cu deosebire in perioada ulti
melor trei cincinale, lată, întreprinderea 
mecanică, Intreprindereo de utilaje ți 
Întreprinderea de porțelan din Alba lu- 
lio, Combinatul de prelucrare o lemnu
lui de la Cimpeni și Sebeș. întreprin
derea mecanică din Blaj. întreprinderea 
de confecții și tricotaje de la Abrud,

sau. mai nou. marele șantier pentru ex
tracția cuprului de la Roșia-Poieni, pe 
de o parte, și imores - nanta poartă a 
luminii de la Portue de Fier I, căreia 
i se va adăuga, in acest cincinal, cec 
dm.Insula Ostrovul Mare, Intreprin- 
de-ea de aparate de măsură și control 
din Drobeto-Turnu Severin, întreprin
derea de armături industriale din Stre- 
ha a sau Combinatul chimic și între
prinderea de envelope, aflate in plină 
construcție, sint mărturii cit se poate de

convingătoare pentru verticala- devenirii 
acestor două județe, Sint totodată 
mărturii ale participării tinerilor la tot 
ce s-a înfăptuit, la tot ce se înfăptuiește 
pe aceste meleaguri ale patriei.

Prezentăm, in pagina a lll-a a ziaru
lui nostru de astăzi, citeva din împlini
rile lor de pină acum, dar mai cu sea
mă gindurile și angajamentele lor de 
astăzi, faptele cu care se pregătesc să 
intimpine cea de-a 60-a aniversare a 
creării Uniunii Tineretului Comunist. ______ J

VALORI Șl OPȚIUNI FUNDAMENTALE ALE TINEREI GENERAȚII
Cu o remarcabilă consecven

ță și o ireproșabilă claritate, 
documentele partidului și sta
tului nostru, in mod deosebit 
opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pun in valoare fap
tul că pentru tinăra generație 
munca reprezintă supremul 
criteriu de afirmare și formare 
a realității, că ei. tinerii, con
stituie o puternică forță so
cială. viitorul insuși al națiu
nii noastre socialiste. Această 
propoziție cu valoare de axio
mă vine de fapt in intimpi- 
narea hotăririi. mai puternice 
ca aricind, a întregului nostru 
tineret, de a sluji prin exem
plare fapte de acțiune și viață 
țara, partidul, poporul.

Aniversind-cele sase decenii 
de la făurirea Uniunii Tine
retului Comunist, rememorind 
cu vie emoție și aleasă min- 
drie patriotică, revoluționară, 
o istorie atit de densă in fapte 
si împliniri, trebuie să reți
nem ca un element funda
mental tocmai acest fapt că 
tineretul s-a exprimat prin 
muncă exact in măsura in care 
s-a implicat in viața politică, 
economică și socială a na
țiunii noastre. Desigur, in anii 
grei ai oprimării și exploa
tării munca nu era și nu avea 
cum să fie utilă adevăraților 
făuritori ai istoriei. Acest ade
văr l-au înțeles și l-au în
scris pe stindardul lor de lup

putut v*  VM51.. fier
a ttțf ' r ~ jT'.' în-
sisfr’.nt de : «r»Jnl o.-iiî:v 
revrjuesonar ic -»gWs-ie că
ruia luptau, rustfnut; Pe înal
tele lor tra<.T ui marzic si po
litice mih'sr.-.i; casnunisi și 
antifasciști n-au încetat lup
ta. In cotxliti Je reinchipuit de 
grele ale teroni fasciste, ei au 
linul in permanentă contac
tul cj mișcarea muncitoreas
că. cu poporul roman, au con
tribui: in mod efectiv la for
marea și desfăsurerea mișcă
rii de rezistentă ar.tihîtleris- 
tă. la înfăptuirea obuctivului 
programatic fundamental ur
mărit. de partidul comunist in 
acești ani : înlăturarea regi
mului opresiv al dictaturii mi- 
litaro-fasciste. alungarea tru
pelor nazist-’ de pe teritoriul 
patriei noastre și alinierea 
tării la coaliția Națiunilor fi
nite.

Cel mai pilduitor exemplu, 
de atare calități morale, poli
tice si patriotice dovedite in 
condiții de peroetuă confrun
tare cu teroarea fascistă din 
lagăre și închisori, de luDtă 
intiansieentj pentru așezarea 
viitorului patriei pe temelii so
lide de libertate <î progres il 
constituie activitatea celui 
mai bun cadru Dolitic ne care 
il aveau partidul si Uniunea 
Tineretului Comunist in epo
ca respectivă, militantul re- 

tă si -ctiur.c c-.rr.
neni revolutzonări. Es- un Ti
tlu de mindrie. r.ecierivx-e 
pentru tinereii- șer.er.țn ele 
țării, pentru oreanizwUa k>r 
revoluționară acela că m frun
tea acestei lupte consecvente 
și dirze pentru libertate și 

MUNCA —
PRINCIPIUL

SUPREM
dreptate duse de tineret sub 
conducerea partidului, s-a a- 
flat, incă din perioada eroi
celor bătălii sociale și de cla
să ale proletariatului, înrolat 
din cea mai fragedă tinerețe 
în primele rinduri ale epopeii 
revoluționare, cel mai bun 
dintre cei mai buni tineri co
muniști, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Biografia celui 
care azi ne conduce cu legiti
mă competență și strălucită 

volutionar 51 patriot Nicolae 
Ceauș .-seu.

In august 1940. când era 
înlemnită: la Jilava, in urma 
unei condamnări la 3 ani dc- 
incriioare, tovarășul Nicdat 
C- ■- eseu ai ea ceva mai bine 
de 22 de ani. Jilava acelor am 
simboliza, ia nndul ei teroarea, 
iar pe de altă parte admira
ția nemărginită, sentimentele 
de dragoste și solidaritate din 
parte i maselor poporului pen
tru fiii lor cei mai buni, pur
tători de stindard ai timpuri
lor noi. In rinduril- acestora, 
ale mi'itar.ților revoluționari 
intemruțați in forturile Jila
vei. nume'.e comunistului 
Nicolae Ceaușescu semnifica 
din nou. ca și in cazul Dofta- 
nei. curajul neprecupețit., ma
turitatea politică și capacita
tea organizatorică ce au per
mis colectivului să reziste 
și să se sa'veze in împreju
rări dintre cele mai dramatice. 
_Ne-am reintilnit in annl 
1941, la inehisearea de la Ji
lava. unde fusesem adus îm
preună cn un mare grup de 
comuniști — scria militantul 
partidului comunist Vasile Vil- 
cu. L-am văzut, ru alte cu
vinte. pe Isvarăsttl Nicolae 
Ceaușescu in zilele și nopțile 
teribile ale dictaturii antones- 
cienc. cind fiecare dintre noi 
știa că poște sfirși de la o 
oră la alta in fața plutonului 

clarviziune destinele, este de 
fapt biografia unui comunist 
de aleasă omenie, a unui stră
lucit patriot pentru care 
cauza celor multi și asupriți 
de ximioară. cauza și țelul a- 
devăratilor făuritori ai istoriei 
contemporane, ai adevăratilor 

factori ai progresului și viito
rului este insuși telul suprem, 
rațiunea de a fi si de a acțio
na. Iată de ce tinăra generație, 
chemată să asigure reluarea 
și continuarea pe o treaptă 
nouă, calitativ superioară a 
tot ce a năzuit și cons’ruit 
poporul, vede in pilda eroică 
a secretarului general al parti
dului in primul rind un crite
riu al calității, eficienței și 
responsabilității revoluționare
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de exetațae «au in camerele de 
tortură ale Siguranței. Dar 
chiar si in asemenea împreju
rări dramatice, marele bărbat 
al României a dovedit aceeași 
tărie de earacter. aceeași ca
pacitate extraordinară de or
ganizare și îmbărbătate a to
varășilor săi".

Experient-i bogată dobindi- 
tă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in anii dramatice
lor confruntări cu aparatul re
presiv va constitui, fructifi
cată din plin, sunortul moral 
si reazemul mișcării de rezis
tentă desfășurate de militanții 
comuniști și antifasciști în
temnițați la Jilava. Sub con
ducere? sa au fost puse apoi 
baze trainice ocntru activitatea 
organizației de partid din în
chisoarea Caransebeș, unde a 
fost transferat in februarie
1942. s-au lărgit contactele 
și legăturile conspirative cu 
mișcarea muncitorească și an
tifascistă din afară, s-a orga
nizat. după princioii similare 
Doftanei. invătămintul de 
partid si de cultură generală. 
„Tovarășei l'eaușcscu era toar
tei vioi, dinamic, iute in miș
cări și in gindire, harnic și 
foarte priceput, de o inteligen
ță rară și de un curaj nemăr-

Dr. OLIMPIU MATICHESCU
(Continuare in pag. a IV-a) 

a muncii. Deci un exemplu de 
viață.

Abordind și aprofundind 
sensurile muncii, mai cu sea
mă in etapa istorică actuală, 
va trebui să reținem și să 
medităm asupra unei alte idei 
care revine sistematic și sem
nificativ in gindirea oolitică și 
socială a partidului nostru, in 
opera secretarului său gene
ral.Munca nu se mai pune a- 
cum la noi doar in termenii e- 
xercitârii unei profesiuni, in
diferent de rezultatele și con
secințele ei. Mai mult, socia
lismul — și îndeosebi etapa 
istorică inaugurată de Congre
sul al IX-laa a) partidului — 
a fundamentat si validat pro
blema calității și valorii mun
cii. Sigur, nimeni nu va spune, 
că am atins întotdeauna și in 
orice împrejurare competența 
și performantele spre care 
tindem. Psihologia celui ce 
muncește, natura și sensul re
lațiilor sociale ce se statutează 
intre oamenii muncii din pa
tria noastră sint componente 
ale unui proces extrem de com
plex. Nu trebuie să-și Închi
puie nimeni, mai cu seamă 
cind este vorba de tineret, ca
tegoria socială aflată in plin 
proces de evoluție, de formare

Prof. univ. dr. MIHAI GOLU 
(Continuare in pag. a Il-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe ministrul industriilor 

al Republicii Populare Bangladesh
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialis
te România, a primit, joi, pe 
Yusuf Aii. ministrul industriilor 
al Republicii Populare Bangla
desh. care face o vizită in țara 
noastră.

La primire a participat tova
rășul Gheorghe Petrescu, mi
nistrul industriei de mașim- 
unelte, electrotehnică și elec
tronică.

A fost de față A. W. Shams-ul 
Alam, ambasadorul R. P. Ban
gladesh la București.

Oaspetele a inminat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un me
saj de prietenie și a transmis 
un cald salut și cele mai cordia
le urări din partea președinte
lui Republicii Populare Bangla
desh. Abdus Sattar. Totodată, el 
a exprimat președintelui Nicolae 
Ceaușescu gratitudinea sa pen
tru intrevederea acordată, ară- 
tind că se simte deosebit de 
onorat de a fi primit de șeful 
statului român. In același timp, 
oaspetele a relevat satisfacția de 
a fi vizitat România și a evi
dențiat caracterul rodnic al in- 
tilnirilor »i convorbirilor avute 
in timpul șederii in țara noas
tră. cu care prilej au fost ider- 
tificaie no: căi și modalități de

Pulsul ritmic si sănătos 
al instalațiilor măsoară starea 

de disciplină a colectivului
„Absenți nemotivați pe 1 mar

tie — zero persoane ; abfeenți 
nemotivați pe 2 martie — zero 
persoane ; absenți nemotivați pe 
3 martie — zero persoane...--. 
Mărturisesc că această situație, 
care am cerut-o serviciului per
sonal. mi s-a părut de domeniul 
imposibilului. Să se fi ajuns, in
tr-adevăr. la o asemenea stare 
de disciplină incit să dispară cu 
totul absențele nemotivate ? 
Parcă nu-mi venea să cred. Am 
cerut atunci situația pe luna fe
bruarie. De data aceasta lucru
rile stau altfel. Au lipsit nemoti
vat 12 persoane, cite o zi, din 
care, doar un singur tinăr. Ex
plicația vine și de această dată 
prompt : „N-au absentat din rea 
voință nici in februarie, ci in 
majoritatea cazurilor din pricina 
transportului, a autobuzelor care 
n-au circulat, in unele zile de 
iarnă grea, in cele mai bune 
condiții și unii navetiști n-au 
putut ajunge la locul de muncă".

— înseamnă că ați devenit un 
colectiv cu adevărat model in 
ceea ce privește disciplina, ii 
spun secretarului comitetului de 
partid, tovarășul inginer Dumi
tru Ilinca.

— Este adevărat că în ultimii 
ani organizația de partid din 
rafinărie, toii factorii de răspun
dere. inclusiv organizația U.T.C. 
au depus eforturi serioase pen
tru combaterea unor acte de 
indisciplină, incompatibile cu 
statutul de muncitor sau specia
list intr-o unitate a industriei 
chimice, pentru că de ce să nu 
recunoaștem, am avut destule ca
zuri ce ne-au dat bătaie de cap. 
Am fost și vom fi si mai intran
sigenți in continuare pentru că a 
tolera o abatere de la normele 
cele mai elementare ale ordinii 
și disciolinei intr-o unitate cu 
foc continuu, dealtfel in orice 
unitate de producție, înseamnă a 
incălca tu insuți, ca factor res
ponsabil cu ordinea și disciplina, 
aceste norme. înseamnă a te aso
cia indisciplinei.

— Se poate, deci, spune că ați 
lichidat îț. mare absențele de la 
program 

VOLUMUL MARE 
DE LUCRĂRI 

LA PREGĂTIREA 
TERENULUI 

SI INSĂMÎNTĂRI
* 1

IMPUNE INTENSI-
k

FICAREA RITMURILOR 
DE MUNCĂ în pagina a 2-a

extindere a colaborării bilate
rale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită președintelui Repu
blicii Populare Bangladesh sa
lutul său călduros și cele mai 
bune urăfl. iar poporului pri
eten din Bangladesh urări de 
progres și prosperitate.

In cursul intrevederii. evocin- 
du-se relațiile de strinsă priete
nie și colaborare dintre Româ
nia și Bangladesh, care au cu
noscut. in ultimii ani, o conti
nuă și fructuoasă dezvoltare, 
a fost afirmată dorința ca a- 
ceste raporturi să fie amplifica
te și întărite, in spiritul înțe
legerilor stabilite cu ocazia dia
logului la nivel inalt. S-a sub
liniat că promovarea susținută a 
conlucrării dintre cele două țări 
corespunde intereselor și aspi
rațiilor de progres ale ambelor 
popoare, slujește cauzei păcii și 
colaborării intre națiuni.

A fost reliefată însemnătatea 
intensificării și diversificării 
cooperării dintre România și 
Bangladesh in importante sec
toare ale producției materiale, 
inclusiv in domeniul industriei 
de mașini-unelte. prin valorifi
carea eficientă a posibilităților

— La noi nu se pune proble
ma procentului de absenți nemo
tivați, pentru că acesta ar fi 
foarte mic și ar putea crea o 
stare de autoliniștire. Chiar un 
singur om dacă lipsește, consti
tuie pentru noi o problemă care 
ne obligă să luăm măsuri ime
diate. Pentru că un om absent, 
înseamnă un loc de muncă 
nesupravegheat, neacoperit și 
care produce perturbații in lanț. 
De aceea vreau să spun că. in 
ciuda îmbunătățirii radicale a a- 
cestui aspect al disciplinei — față 
de aceeași perioadă a anului tre
cut absențele nemotivate s-au 
redus Ia jumătate — noi ne des-

LA RAFINĂRIA 
PLOIEȘTI

fășurăm in continuare munca 
educativă, stăruim permanent 
asupra creșterii răspunderii fie
căruia la locul său de muncă 
față de instalația, mașina sau 
utilajul pe care Ie are in primi
re și față de sarcinile ce-i re
vin. tragem cu severitate la 
răspundere, de asemenea, pe 
șefii formațiilor de lucru care nu 
lucrează cum trebuie cu oame
nii din subordine, care nu reu
șesc să-și organizeze bine munca 
și să-și impună autoritatea prin 
exemplul personal in fața colec
tivului. Toate adunările generale 
ale organizațiilor de partid din 
secții, ale organizațiilor U.T.C., 
ale grupelor sindicale, la dezba
terile din cadrul învățămintului 
politico-ideologic, in discuțiile 
de la om la om. în operativele 
de producție încep cu o succintă 
analiză a stării de disciplină, cu 
discutarea abaterilor și adop
tarea măsurilor cuvenite.

Mulțumită, pe bună dreptate, 
că tinerii n-au înregistrat in ul
timele luni nici un caz de aba
tere gravă de la disciplina teh
nologică sau de producție, tova
răș? Camelia Popescu, secretar 
adjunct al comitetului U.T.C., 

pe care le oferă în acest sens 
potențialul în creștere al eco
nomiilor celor două țări.

Schimbul de păreri in proble
me internaționale a scos in evi
dență necesitatea sporirii efor
turilor din partea tuturor po
poarelor pentru statornicirea 
unui climat de destindere, secuț- 
ritate, încredere și colaborare, 
pentru adoptarea unor măsuri 
ferme de dezarmare, in primul 
rind de dezarmare nucleară, 
pentru soluționarea pe cale po
litică, prin tratative, a diferen
delor dintre state, pentru lichi
darea subdezvoltării și instau
rarea unei noi ordini economice 
mondiale, pentru edificarea unei 
lumi care să asigure pacea, in
dependența și dezvoltarea libe
ră a fiecărei națiuni.

în acest context, a fost rele
vată necesitatea intăririi soli
darității și colaborării dintre ță
rile mici și mijlocii, dintre sta
tele in curs de dezvoltare, pen
tru depășirea dificultăților cu 
care ele se confruntă, ca urma
re a agravării crizei economico- 
financiare, in scopul accelerării 
progresului lor economic și so
cial.

întrevederea a decurs intr-o 
atmosferă cordială, prietenească.

ține să precizeze că în activita
tea politică a organizației lor în
treg activul U.T.C. din rafinărie 
pune pe prim plan un alt aspect 
al disciplinei, respectiv impli
carea tinerilor în rezolvarea 
problemelor majore cu care «e 
confruntă producția, antrenarea 
lor in creația tehnico-științifică, 
in introducerea tehnicii noi, In 
realizarea noii calități.

— Aplicarea cu rigurozitate a 
principiilor autoconducerii și 
autogestiunii muncitorești, ale 
noului mecanism economic și fi
nanciar. subliniază ea. presupu
ne pentru noi tinerii de la Rafi
năria din Ploiești o contribuție 
cit mai substanțială la reducerea 
importurilor, prin asimilarea 
unor piese de schimb, întreți
nerea corectă, conform instruc
țiunilor tehnologice a instalați
ilor și utilajelor, efectuarea unor 
reparații de calitate, reducerea 
la minimum a timpilor de stațio
nare. Vreau să spun, cu alte cu
vinte, că noi milităm prin acțiu
nile politice pe care Ie organi
zăm cu tinerii pentru conștienti
zarea lor. in sensul de a-și insuși 
responsabilitățile complexe pe 
care le presupune tripla noastră 
calitate de proprietari, producă
tori și beneficiari, in așa fel ca 
fiecare dintre noi să ne aducem 
întreaga noastră contribuție la 
creșterea eficienței economice, 
la creșterea beneficiilor cu con
vingerea că participăm astfel, 
nemijlocit, la aplicarea noului 
mecanism economic, la creșterea 
bunăstării noastre a tuturor.

— în ce măsură iși îndeplineș
te. intr-adevăr. organizația 
U.T.C. aceste atribuțiuni esenția
le in munca de educație a tine
rilor ?

Răspunsul nu intirzie : bilanțul 
pe primele două luni ale acestui 
an este cit se poate de ilustrativ, 
iar in cifrele sale se regăsește 
cu prisosință munca sutelor de 
tineri muncitori și specialiști,

ROMULUS LAL

(Continuare in pag. a Il-a)
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului DAYENDRANATH BURRENCHOBAY
Guvernator general al Mauritius

PORT LOUIS
Cu ocazia celei de-a XlV-a aniversări a proclamării indepen

denței statului Mauritius, imi face o deosebită plăcere să va adresez 
felicitările mele cordiale și cele mai bune urări de sănătate și fe
ricire personală, de bunăstare, pace și prosperitate poporului mau- 
ritian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

înalt exemplu de demnitate, 
intransigență revoluționară 

și principialitate comunistă în lupta 
contra terorii fasciste

AGENDA'
Tovarășul Cornel Burtică, vi- 

ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior 
și cooperării economice inter
naționale, a primit, joi dimi
neață, pe Yusuf Aii, ministrul 
industriilor al Republicii Popu
lare Bangladesh.

In cadrul discuțiilor au fost 
abordate probleme legate de 
dezvoltarea in continuare a re
lațiilor de colaborare și coope
rare intre cele două țări, in spi
ritul ințelegerilor convenite la 
cel mal înalt nivel. S-a expri
mat dorința de a se pune in 
valoare noi căi și posibilități 
pentru diversificarea și adinci- 
rea acestor relații in domenii de 
interes reciproc.

La întrevedere, desfășurată 
intr-o atmosferă cordială, a 
participat Gheorghe Petrescu, 
ministrul industriei de mașini- 
unelte, electrotehnică și elec
tronică.

A fost prezent A. W. Shams-ul 
Alam, ambasadorul Republicii 
Populare Bangladesh.

Ministrul afacerilor externe, 
Ștefan Andrei, a avut, in ace
eași zi, o întrevedere cu Yusuf 
Aii, ministrul industriilor al Re
publicii Populare Bangladesh.

Cu acest prilej, a avut loc un 
schimb de vederi cu privire la 
dezvoltarea raporturilor poli
tice, economice și in alte do
menii dintre România și Ban
gladesh, în interesul celor două 
țări și popoare, al cauzei păcii 
și înțelegerii în lume, precum și 
la unele aspecte ale situației 
politice internaționale.

A fost de față A. W. Shams-ul 
Alam, ambasadorul R.P. Ban
gladesh in țara noastră.

La București au avut loc. In 
zilele de 10 și 11 martie, con
vorbiri intre Gheorghe Petres
cu, ministrul Industriei de ma- 

șinl-unelte, electrotehnică și e- 
lectronică, $1 prof. Yusuf AU, 
ministrul industriilor al R. P. 
Bangladesh,' care face o vizită in 
țara noastră.

Ministrul industriilor din R. P. 
Bangladesh a avut, de aseme
nea, întrevederi cu Lina Cioba- 
nu, ministrul industriei ușoare, 
și cu loan Avram, ministrul in
dustriei construcțiilor de mașini, 
președintele părții române in 
Comisia mixtă guvernamentală 
de cooperare economică și teh
nică dintre România și Ban
gladesh.

Joi seara, miniștrii Gheorghe 
Petrescu ți Yusuf Aii au semnat 
un aide-memoire, care consem
nează rezultatele convorbirilor, 
stabilind măsuri pentru inițierea 
de noi acțiuni de cooperare eco
nomică in domeniile industrial, 
tehnico-științific și al livrărilor 
de mărfuri.

La Ambasada R. P. Bulgaria 
din București a avut loc, joi, o 
conferință de presă In legătură 
cu cea de-a Il-a ediție de pri
măvară și a 38-a de toamnă ale 
Tirguhii internațional de la 
Plovdiv. Au participat redactori 
din presa centrală. Agenția 
română de presă — Agerpres și 
Radioteleviziune, corespondenți 
ai presei străine, precum și re
prezentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe și Ministerului 
Comerțului Exterior șl Cooperă
rii Economice Internaționale.

Sub egida Academiei de Ști
ințe Sociale și Politice, In zilele 
de 10—11 martie, s-au desfășu
rat, la București, lucrările se
siunii științifice a Comitetului 
Național Român de Istoria Ar
tei, cu tema „Identitate regio
nală șl identitate națională in 
arta românească".

UTC

(Urmare din pag. I) 

ginii, foarte serios — scria 
militantul comunist Andrei 
lacobovici, referindu-se la pe
rioada In care a activat sub 
conducerea tovarășului Nicolae 
Ceausescu in închisoarea din 
Caransebeș. Avea un fel de a 
fi care ușura munca împreu
nă en dinsul : avea un umor 
sănătos, eare îți inspira în
credere tn viață. Prin În
treaga eomportare. prin e- 
xemplul său, iU încorda forțe
le pentru a lupta împreună 
en dinsul in mișcarea comu
nistă țl revoluționară".

La Începutul lunii august
1943. comunistului Nicolae 
Ceausescu li expira termenul 
de detențiune. Nu 1 s-a redat 
libertatea. Războiul era In 
plină desfășurare, frontul hi- 
tlerist se prăbușea, minia po
porului creștea și guvernul de 
dictatură militară nu voia să-l 
piardă din ochi. Alături de 
alti militant! comuniști și 
antifasciști, a fost internat in 
lagărul de concentrare de la 
Tg. Jiu. In ordinul Ministe
rului de Interne, nr. 31 050, din 
0 august 1343, găsim urmă
toarea justificare : „Comunist 
notoriu". O caracterizare la
conică. care spunea insă to
tul.

Personalitatea militantului 
revoluționar și patriot Nicolae 
Ceaușeseu. poziția sa consec
ventă. antifascistă, activitatea 
politică multilaterală pe care 
a desfășurat-o în acei ani in 
cadrul colectivului de inter
nat! comuniști $! antifasciști 
din lagăr au fost și sint una
nim subliniate. „El mi-a fost 

\______ 

legătura politiei din partea 
conducerii de partid a lagăru
lui — scria tovarășul Andrei 
Nengu — Și de cite ori am lu
crat cu dinsul arn avut mai 
multă încredere in tartele mele 
și am acționat eu toții fără 
cusur. Prin felul io care a 
condus legăturile noastre cu 
exteriorul, prin politica de ie
șire din izolarea impusă de 
condițiile lagărului, noi am de
jucat praaiie planurile de 
exterminare pe care le pre
coniza bitlerismnl. Tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu ne îmbăr
băta și ne insufla dorința de 
a inviege in pofida condițiilor 
umilitoare și Inumane in care 
ne desfășuram munca. Tre
buie să Ieșim de aici >ănăto<i, 
ne spunea, trebuie să ne in
tri fim in așa fel incit să na 
răminem in momentele deci
sive ale viitorului epuizați sau 
Infirmi".

Sub conducerea tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu, tineretul 
antifascist din lagăr s-a În
cadrat in toate acțiunile în
treprinse de colectivul luptă
torilor patriot!, a luat parte 
la desfășurarea invâtămintu- 
lui politic de partid, la rezol
varea altor sarcini legate de 
activitatea culturală si politică. 
Tinerii comuniști și antifas
ciști din lagăr au avut o ati
tudine demnă și revoluționa
ră față de încercările admi
nistrației de a-i determina să 
accepte plecarea pe frontul an- 
tisovietic, refuzind in masă 
propunerile ce li s-au făcut in 
această privință.

Membru in conducerea orga
nizației de partid din lagăr, ală
turi de alte cadre de bază ale 
partidului comunist, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu a adus o 
contribuție însemnată la fixa
rea, in vara și toamna anului 
1943. a obiectivelor de luptă 
politică șl a liniei tactice a Ce
lulei de partid din lagăr. Iz- 
vorind din necesitatea încadră
rii cit mai efective a colecti
vului larg de militant! comu
niști $1 patriot! Internați In 
contextul mișcării de rezis

tență antifascistă a Întregu
lui popor, aceste obiective a- 
veau în vedere, in primul 
rind. anihilarea regimului de 
izolare, contactul permanent 
și colaborarea cu mișcarea 
muncitorească și antifascistă 
din afară.

Militantă curajoasă si te
nace a partidului comunist, 
tovarășa Elena Ceausescu a 
avut un rol însemnat In in
formarea politică a tovarășu
lui Nicolae Ceaușeseu și, prin 
el. a organizației P.C.R. din 
lagăr, in transmiterea unor 
importante instrucțiuni și ma
teriale conspirative de partid. 
Documentele acelor ani. pre
cum si materialele memorialis
tice ale militanților comuniști 
și antifasciști evocă prezen
ta «a repetată la porțile la
gărului * la Tg. Jiu, con
tactul permanent pe care l-a 
menținut cu tovarășul Nicolae 
Ceausescu, eu alte cadre de 
bază ale partidului internate 
in lagăr.

Activitatea politică desfă
șurată de tovarășul Nicolae 
Ceausescu in lagărul de la 
Tg. Jiu s-a manifestat și in 
domenii tradiționale in care 
avea o experiență bogată. 
Documentele din acel timp, 
cum și tovarășii cu care a fost 
internat apreciază, pe lingă 
activitatea desfășurată in ca
drul celulei de partid, munca 
sa ir. cadrul organizației de 
colectiv, elaborarea unor refe
rate despre lupta poporului 
român pentru libertate și in
dependență națională, pe care 
le susținea in fața tinerilor 
militant! comuniști șl an
tifascist!.

In calitate de membru al re
sortului de educație și pro
pagandă. precum si ca urma
re a sarcinilor primite din 
partea Celulei de partid de 
a se orupă de organizarea ac
tivității tineretului antifas
cist din lagăr, tovarășul 
Nicolae Ceausescu a contri
buit In mod efectiv la popu
larizarea platformei P.C.R. 
de Front național antihitle

rist. la tnchegarea. pe aceas
tă bază. in lagărul de la Tg. 
Jiu, a unor alianțe politice de 
luptă antifascistă Intre comu
niști, socialiști, social-demo- 
crtți și politicieni burghezi 
din rindurile fostelor partide 
istorice.

Tactica folosită de mili- 
tanții comuniști și antifas
ciști Internați de a ieși din 
izolare a dat roadele scontate 
mai ales prin sistemul depla
sării unor brigăzi la muncă 
in afara lagărului, In orașul 
Tg. Jiu și in imprejurimi. 
Prezența militantului comu
nist Nicolae Ceaușeseu în 
astfel de locuri se explică prin 
răspunderea cu care fusese in
vestit din partea Celulei de 
partid, deoarece acestea con
stituiau puncte de legătură 
intre conducerea din ilegalita
te a P.C.R. si organizația de 
partid din lagăr. Se realiza 
astfel, ca urmare a acestor 
contacte, o colaborare efectivă 
a tuturor cadrelor de conduce
re ale partidului comunist in 
privința organizării insurecți
ei naționale armate și ieșirea 
României din războiul hit*  
IerisL

Matur și călit la școala aspră 
a luptei revoluționare a partir 
dului comunist, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu a pășit 
dincolo de porțile ghimpate ale 
lagărului din Tg. Jiu, in au
gust 1944, din nou cu senti
mentul datoriei partinice și 
patriotice Împlinite. Ducea cu 
sine, ca și in alte împrejurări, 
o nouă misiune politică de 
mare răspundere încredințată 
de partidul comunist : sarcina 
mobilizării și organizării ti
neretului muncitor In ve
derea incadrării sale efective 
in planurile de înfăptuire a re
voluției de eliberare națio
nală șl socială antifascistă și 
antiimperialistâ. a pregătirii 
tinerei generații pentru a lua 
parte, cu arma !n mină, la 
epopeea eliberării poporului 
nostru și a altor popoare de 
sub dominația tiranică a 
Germaniei hitleriste.
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și confirmare a unui ideal și a 
unei rațiuni de a fi, că munca 
este asimilată ca atare, că ea 
devine automat un criteriu de 
valorizare a modului de a fi. 
Dimpotrivă, munca de calitate 
mediocră, sau de slabă cali
tate. ineficienta și caracterul 
superficial al unor activități 
trebuie să conducă în mod lo
gic la ideea că este necesar ca 
societatea noastră, prin toate 
componentele sale, să intervi
nă prompt și eficace in a-și e- 
xercita rolul și atribuțiile spo
rite in sistemul unei adevăra
te pedagogii politice, econo
mice, sociale și educative a 
muncii.

în acest sens, documentele 
programatice ale Congresului 
al Xll-lea al P.C.R., indicații
le si orientările date de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușeseu, 
deschid noi și deosebite pers
pective de acțiune politică, 
organizatorică și educativă 
Uniunii Tineretului Comiâ- 
nist, a organelor și organiza
țiilor sale sarcini si răspunderi 
sporite. In esență. întregii 
noastre societăți îi revin în
datoriri creseînde pentru ca 
acest proces complex și u- 
nitar al educării prin muncă 
Si pentru muncă să devină o 
acțiune de largă, cuprinzătoa
re perspectivă, să antreneze 
și să angaieze masele largi 
de tineri la Înfăptuirea cu 
succes a obiectivelor de dez- 
vol'are economico-socială a 
tării pe acest an și in pers
pectivă.

Avem creat în acest scop un 
larg cadru instituțional, a- 
vem conturate clar reperele 
politice si sociale ale unei a- 
semenea activități de maximă 
importanță, dispunem de o 
strategie unitară eare îmbi
nă in mod armonios sarcinile 
actuale și de perspectivă. 

ne stau la îndemină prevederi 
legale explicite și stimulatoa
re, ca atari acum, mai mult 
ca oricind, dreptul, in primul 
rind dreptul tineretului la 
muncă devine o înaltă îndato
rire civică și patriotică. Nu se 
mai pune deci problema a 
munci într-un cadru abstract, 
ci ea se pune și se rezolvă 
în termenii „principiului lu
crului bine făcut". In acest 
sens. întrecerea utecistă, ca 
parte integrantă a întrecerii , 
socialiste, desfășurată sub 
conducerea și îndrumarea or
ganizațiilor de partid, amplele 
acțiuni ale tineretului din agri
cultură. învătămint, institute 
de cercetare și știință, institu
te de cultură, entuzias- . 
ta participare la șantierele na- , 
ționale și locale ale tineretu
lui — toate acestea reprezintă 
tot atitea dovezi ale faptului 
că tînâra generație iși în
sușește în mod activ o înal
tă responsabilitate politică și 
socială, comandamentele mun
cii pentru țară, ca singură te
melie a bunăstării si prijgje- 
rității noaștre colectiLMfM^ar 
atunci cînd secretarul 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, insistă asupra cri
teriului calității și eficienței 
muncii, îndeosebi la intilniri- 
le cu tineretul, aceasta nu 
vrea să însemne decît că tn ac
tualele condiții, mai mult ca 
niciodată, munca reprezintă 
șansa si criteriul absolut de 
afirmare și confirmare a ti
nerei generații, ca o puterni
că forță socială, ca viitorul în
suși al națiunii noastre so
cialiste. Efectiv, și evident, e 
vorba de muncă, de o nouă 
calitate, de o superioară efi
ciență, așa cum o presupun și 
o legitimează Programul isto
ric al partidului, hotăririle 
Congresului al XII-lea al 
P.C.R.

CINEMA
f--------------------------------------------------------------------
CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ PULSUL INSTALAȚIILOR

ANGELA MERGE MAI DE
PARTE: Scala (orele 9,30; 11.30;
13.30; 15,45; tu; 20); Favorit (orele 
9; 11,15; 13.30: 15,45: 1«; 20.15);
Flamura (orele 8; 10; 14; 16; 18; 
20).

MARIA MIRABELA: Timpuri 
Noi (orele 8; 10; 12; 14; 16; 18; 20).

DESTINE ROMANTICE; Feren
tari (orele t5,30; 17,30; 19,30).

GRĂBEȘTE-TE ÎNCET: Giulești 
(orele B.30; 11,30; 13,30; 15,45; 18 ; 
20); Arta (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45: 18; 20).

SALTIMBANCII: Viitorul (orele 
15.30; 17,30; 19.30).

SEMNUL ȘARPELUI: Cotroeenl 
(orele 15; 17,30; 20); Aurora (orele 
9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20).

Liniștea din adincuhi: Mio
rița (orele 0; 11,15: 13,30; 15,45; 18; 
20); Tomis (orele 9; 11.15; 13,30;
15.45; 18; 20.15).

AMINTIRI: Central (orele 8; 10; 
12; 14; 16; 18; 20).

POLIȚISTUL - GHINIONIST : 
București (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15); Melodia (orele 9; 
11.15; 13.30; 15,45; 18; 20,15); Mo
dern (orele »; 11.15; 13,30; 15,46; 18;
20.15) .

CONCEDIU PE MALUL MARII : 
Buzești (orele 18,15; zo).

MOSCOVA NU CREDE IN 
lacrimi: Drumul Sării (orele 1S; 
19).

ESCADRONUL HUSARILOR ZBU
RĂTORI: Munca (orele 15,30; 19).

AP Ararea SICILIANA: Flacă
ra (orele 15,30; 17,30; 19,30).

ECHIPAJUL: Progresul (orele 
15.30; 10).

INCIDENT LA GRANIȚA: Pa
tria (orele a; 11.15; 13.30; 13,45; 18;
20.15) ; Festiva] (orele »: 11.15:
13.30; 13,45; 18; 20.15); Gloria (o- 
rele 10; 12; 14; 16; 18; 20).

HELLO DOLLY: Luceafărul lo
re) e fl; 11.30; 14: 17; w,30).

GENERALUL DELLA ROVERE : 
Capitol (orele 8; 10.30; 13; 15.30; 18;
20.30) .

OGLINDA SPARTA: Victoria (o 
rele 9; 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20,15).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 4.15; 10,45;
11,15; 13,45; 15,15); BRONCO
BILLY (orele 18.45; 18,15).

SUPERPOL1T1STUL: Faroviar
(orele 8.45; 11.15; 13,30; 15,45; 18,15;
20.30) ; Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15),

DE LA 9 LA 5 : Excelsior (ore
le 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20,15).

EUROPENII: Grivița (orele 12 ; 
14; 16; 18; 30); Cultural (orele 9; 
11,15; 13.30; 15.45; 18; 20,15).

TOATE MI SE INTÎMPLA NU
MAI MIE: Dacia (orele 0; 11,15 ; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Lira (orele 
15.30; 18; 20).

IUBEȘTE. IUBEȘTE. DAR NU-TI 
PIERDE CAPUL: Pacea (orele 
13.30; 17,30; 19.30).

COBRA SE ÎNTOARCE: Florsas- 
ca (orele 13: 13: 17; 19; 21).

DESPĂRȚIREA: Popular (orele 
8; 11,45; 14.30: 17.15; 20).

DOREȘTE-MI UN TIMP NEFA
VORABIL: Cosmos (orele 15,30 ; 
17,30; 19.30).

TV
PROGRAMUL I

15,00 Telex. 13,05 Școala la școa
la noii calități. 15.35 La volan — 
emisiune pentru oonducători) auto. 
13,50 Emisiune In limba germană. 
17,40 Tragerea loto. 17,30 1001 de 
seri. 18.00 Închiderea programului, 
30.1’0 Telejurnal • Actualitatea e- 
conomică. 20,20 U.T.C. 60 — Tine
rețea spiritului revoluționar — re
portaj documentar. 20,35 Film ar
tistic : „Fata Morgana*.  Premieră 
TV. 31,53 Muzica șl poezia carț 
ne-șu Însoțit Istoria: „Cine trece 
Oltul mare...". 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Muzică ușoară. 15,10 Memo
ria documentelor. 15.40 Teleclne- 
mateca Ciclu! „Doearele ecranu
lui": „Cronică de provincie". 17,00 
Stadion. 17.50 1001 de seri. 18,00 
închiderea programului. 20.00 Tele
jurnal • Actualitatea economică. 
20,20 Concertul orchestrei simfoni
ce a Filarmonicii „George Enescu". 
21,55 Generația deceniului IX: Cum 
devine competitivă o idee? 32,15 
Telejurnal.

Volumul mare de lucrări la pregătirea terenului 
și însămînțări impune intensificarea ritmurilor de muncă
Cu suprafețele realizate pină in prezent — față de 

programele stabilite — nu se poate afirma câ lucră
rile campaniei de primăvară au atins ritmurile ne
cesare. Chiar dacă in grafice și planuri de acțiune 
— operative, cotidiene, etc. — toate forțele sint 
„pe poziție" gata de start, utilajele, oamenii mal in- 
tirzie incă să-și tacă apariția peste tot cimpul, așa 
cum o cer obiceiurile anotimpului. O remarci : daca 
nu se poate insâmința — din diverse motive — oare 
alte lucrări nu mai sint de făcut 7 Este brazda gata 
pentru a primi sămința ? Este sâminta gata de pus 
sub brazdă 7 Notăm remarca deoarece experiența pe
rioadelor similare din anii trecuți a evidential • 
serie de obstacole in calea realizării insămințărilor 
la timp și de calitate abia atunci cind utilajele au 
fost scoase Ia cap de tarla și introduse in brazdă. 
Mai greu de crezut că „va merge din prima", dacă 
prin relatările noastre anterioare subliniam faptul 
că nici nu au plecat bine tractoarele st site utilaje 
din atelierele de reparații și au și apărut nefuncțio- 
nări, iar sămința eare trebuia să fie deja in unități 
se află cine știe unde. Așadar, eu mazăre, bor- 
ceag, ovăz, cartofi, legume au Început timid Insă- 
mințările in județele din sudul țării, fiind necesar ca

pină la 15 martie să încheiem această primă „urgentă*  
programată pe circa IM mii ha. Intre altele fie spus 
această suprafață se poate realiza — la capacitățile 
de mecanizare din dotare — in una-două zile, dar 
cotnparindu-le cu hectarele tnsămintate pină In pre- 
lent, ajungem la concluzia că efectiv s-a lucrat din 
plin abia citeva ore in această campanie de primă- 
Vis C 9.

Dincolo de problemele organizatorice menționate, 
un indicator de mare importanță pentru recoltele 
din onest an trebuie «ă-l constituie pentri lucrătorii 
oguarelor respectarea normelor agrotehnice obliga
torii, astfel Iacii u se astgvc condițiile obținerii re
coltelor planificate la toate culturile. Calitatea trebuie 
■ă fie enriatal de ordine, mai ales că acesta atrage 
implicit eficiența și economicitatea Întregului complex 
de lucrări agrotehnice. Pomindu-se de la controlul 
stării de vegetație a culturilor ce au iernat cit și a 
stării parcelelor ce urmează a fi tnsfimlntate. vor 
ft optimizate lucrările de acum din primăvară, adică 
fertilizări, grăpări. evacuări de umiditate in exces, 
subcolaje, decolmatâri canale de Irigații, curățiri de 
resturi vegetale, reamenajarea drumurilor si deli
mitarea solelor. Numai pe un teren bine pregătit se

pot respecta normele la insămințări — densitate, 
adincime, productivitatea utilajelor — bineînțeles 
dacă și tractoarele și mașinile întrunesc condițiile 
funcționării optime și au reglajele adecvate. Am 
reconsiderat aceste detalii — bine cunoscute dealtfel 
de gospodarii ogoarelor — pentru a evidenția că pină 
la 25 aprilie, cind se încheie perioada optimă de 
semănat a principalelor culturi de primăvară, deci 
circa o lună și jumătate, în agricultură este de rea
lizat un volum foarte mare de muncă, la parametrii 
de exigentă catitatlvâ deosebită, conform obiective
lor noii revoluții agrare. Semănatul sfeclei de zahăr, 
porumbului, florii soarelui, înființarea grădinilor de 
legume și desfășurarea lucrărilor din pomicultură și 
viticultură, obligă la o mobilizare maximă a tuturor 
forțelor de la sate, amintind In același timp și obli
gațiile — cu caracter de continuitate — din zooteh
nie. Așadar, o perioadă de virf care solicită inten
sificarea eforturilor si creșterea responsabilității 
față de calitate pentru realizarea recoltelor plani
ficate in acest an.

ȘTEFAN DORGOȘAN

FATĂ DE REALIZĂRILE DE FÎNĂ ACUM
_ , •

Vitezele la semănat trebuie dublate
Pe raza consiliilor unice 

agroindustriale Movila, Fe
tești, Balaciu, Făeăiem, Urri- 
eeni, Țăndărei mecanizatori, 
cooperatorii și specialiștii des
fășoară concomitent acțiunile 
la pregătirea patului germina
tiv și la insâmlnțarea culturi
lor din prima urgență.

S-a Început mal Intli la se
mănat mazărea din grădină 
pe solele zvintate și nisipoase 
din zona de est a județului. 
Pe terenurile dooperativei a- 
gricole de producție „Progre
sul" Făcâienl bunăoară, trac
toarele și semănătorile înain
tează in brazdă, pe formații 
de lucru, sub conducerea di
rectă a specialiștilor. Tînâra 
ingineră Mariana Samoilă na 
precizează că atenția Întregu
lui colectiv al fermei pe cars 
o conduce se îndreaptă către 
asigurarea optimă a normelor 
privind densitatea culturilor 
astfel incit la mazăre să ae 
realizeze 100—120 de plante 
recoltabile pe metrul pătrat In 
acest scop au afost aduse la 
formații toate cantitățile de 
sămlnța. urmărindu-se ca nu
mărul de semințe germinabile 
așezate sub brazdă să cores
pundă Întocmai normativelor 
In vigoare. Pregătirea patului 
germinativ se face în bune 
condiții, mai ales că toate su
prafețele au fost curățate de 
orice fel de resturi vegetale.

Semănatul mazăre!, progra
mat Ii> județ pe circa 2 500 
hectare, s-a extins in tot mai 
multe unități cum sint cele 
din Săveni sau Sudiți, Ciocir- 
lia sau Fetești, ceea ce În
seamnă că peste tot sint în
trunite condiții optime pentru 
realizarea programelor. Acum 
se impune intrarea cn toate 
forțele mecanice și umane re
partizate la insămințarea ma

zăre!, lacerad, inalzl pentru 
ulei șl mixt, sfecla de zahăr 
sau furajer*  șl ba Iernase fi
nind seama de faptul că toate 
acestea însumează mii de 
hectare, iar in prima decadă a 
lunii martie s-au realizat prea 
puține dintre suprafețele pla
nificate. Se impune, așadar, 
un ritm de lucru accelerat, 
realizabil prin atingerea ți de
pășirea normelor zilnice stabi
lite, aefionindu-se ziua și 
noaptea la pregătirea terenu
lui, Ia încadrarea In graficele 
de execuție a lucrărilor din 
prima epocă.

Cum sint concepute șl apli
cate aceste deziderate la coo-

IALOMITA

perativele agricole de pe raza 
consiliului unic agroindustrial 
Fetești ? Deși lucrările sint 
eșalonate pe mai multe zile, 
prima urgență o reprezintă 
tot semănatul la mazărea pen
tru păstăi. încă din săptămina 
trecută trebuiau să se realize
ze zilnic cite 15 hectare semă
nate. insă ritmurile nu au fost 
Îndeplinite nici pină acum. 
Variațiile de temperatură la 
nivelul solului — ziua dez
ghețat, noaptea Înghețat — au 
Împiedicat realizarea celor 
propuse pină acum. „De ace
ea, ne spune Petre Stan, in
giner șef al consiliului Fetești, 
fiecare specialist verifică sta
rea terenului și dirijează uti
lajele de pregătit patul ger
minativ acolo unde se pot re
aliza suprafețele prevăzute. 
Avem in plan 190 ha cu ma
zăre destinată industrializării, 
cu lucrări specifice eșalonate 

pe 15 zile, care să corespundă 
perioadei de recoltare. Pen
tru înființarea acestei culturi 
la cooperativele agricole 
Stelnica, Fetești Gară și 
Fetești Oraș se află in lucru 
3 grape cu disc, 3 corn bl na- 
toore și 3 semănători. „Deci, 
semănatul mazărei se supra
pune cu Înființarea celorlalte 
culturi din prima urgentă 7" 
„Da. In paralel acționăm cu 10 
discuri, patru combinatoare și 
patru semănători la semănat 
lucerna pe 270 hectare. Am 
constituit, de asemenea, for
mații ce reunesc 6 grape 
disc, 5 combinatoare șl 6 se
mănători pentru sfecla de za
hăr și furajeră. După aceea 
vor trece la realizarea celor 
650 hectare cu in pentru ulei 
și mixt".

însumate, suprafețele pe 
eare trebuie Înființate culturi
le din prima urgență depășesc 
aici l 400 hectare. Dacă ne-am 
ghida după normele privind 
viteza zilnică planificată, fie
care cultură In parte poate fi 
semănată in patru—cinci zile. 
Programul a fost întocmit in- 
cepind cu prima zi de martie, 
iar decalajul „la zi" intre ce 
s-a planificat și ce a-a reali
zat apare foarte evident după 
trecerea primei decade a lu
nii. Practic, aceleași suprafețe, 
cu foarte mici excepții, rămin 
de realizat de aici încolo. Or, 
pentru a nu mai prelung! o- 
perațiile din clmp este nece
sar acum să se dubleze ritmu
rile Inițiale spre a se evita, 
totodată, depășirea perioade! 
optime specifice culturilor 
amintite și suprapunerea lu
crărilor pe cele circa opt mii 
(!) hectare destinate fiorii 
soarelui, porumbului și fasolei.

NICOLAE GHELASE

BACĂU

GATA PENTRU START
La C.U.A.S.C. Trăian, una 

dintre cele mai puternice uni
tăți agricole din județul Bacău, 
efortul mecanizatorilor de a fi 
la zi cu lucrările de reparații 
s-a concretizat in terminarea 
tuturor obiectivelor la această 
oră din domeniu. Astfel, cum 
ne spunea inginerul-șef al 
S.M.A. Traian, tovarășul Ion 
CIrnealâ „la noi campania agri
colă poate Începe. Cele 424 de 
tractoare, 71 semănători de pă- 
ioase, 65 de semănători de pră
sitoare, 118 cultivatoare și 80 de 
mașini fitosanitare, au fost re
parate și sint gata de a intra în 
cimp. Deja cele 36 de brigăzi de 
mecanizatori au fost repartizate 
in cele 53 de ferme în aceste 
zile, urmînd a lucra peste 20 mii 
ha. Am constituit, de asemenea, 
32 agregate complexe".

Suprafața de insămințat în a- 
ceastă primăvară in C.U.A.S.C. 
Traian este de 8 000 ha, cu cul
turi de sfeclă de zahăr, floarea- 
soarelut, in, porumb și cartofi. 
Fiind vorba de o rază mare de 
acțiune, e necesară Și o mobi
lizare deosebită a celor ce de
servesc tractoarele.- Pe lingă me
canizatorii de la S.M.A Traian, 
120 de membri cooperatori, care 
au absolvit cursurile de condu

cere a tractorului, vor asigura 
schimburile prelungite.

O problemă deosebită In ac
țiunea de reparare a utilajelor 
a constituit-o și lipsa de piese 
și dispozitive pentru autocom- 
binele E 280 și E 301 : e vorba 
de pinioane, carcase de am- 
brelaj și butuci la varlatori. To
varășul inginer loan Știrbei, șe
ful centrului de fabricație 
S.M.A. Gh. Gh. Dej, ne-a arătat 
că „acest inconvenient am În
cercat să-l rezolvăm prin sur
sele proprii și acum se află pe 
banda de lucru piesele deficita
re pe care le-am asimilat șl pe 
care . le vom livra la timp 
S.M.Â.-urilor din județ pentru 
perioada a doua de lucrări".

Un rol deosebit in repararea 
la timp a utilajelor agricole 
l-au avut la S.M.A Traian, 
echipele conduse de Drăghici 
Antohi și Simion Boghiu, ală
turi de mecanizatorii Ștefan Pa- 
tnchi, Ion Ciobanu, Anton Iștoc 
și Costică Mariciuc, aceștia re- 
alizind lucrări In valoare de 750 
mii lei. Calitatea lucrărilor co
lectivului de la atelierul de re
parații reprezintă dovada că in 
C.U.A.S.C. Traian campania de 
primăvară poate începe.

CATALIN BORDEIANU 
______________________________/

(Urmare din pag. I)

antrenați In Întrecerea socialis
tă pe acest an, tn realizarea 
obiectiveldr pe care și le-a pro
pus colectivul de aici ca răspuns 
la chemarea la întrecere adresa
tă de Întreprinderea de anvelope 
„Victoria" Florești. Producția 
marfă a fost depășită cu 5> mi
lioane ici, producția globală cu 
32 milioane lei, producția netă cu
20 milioane lei, beneficiul cu 10 
milioane lei. S-au înregistrat, de 
asemenea, economii la cheltuieli
le totale in valoare de 15 milioa
ne lei. S-a rafinat suplimentar o 
cantitate de țiței in valoare 
echivalentă de K9 milioane lei.

Fără îndoială aceste rezultate 
sint o consecință directă a dis
ciplinei, a aplicării cu consec
vență a noului mecanism eco
nomic și financiar, dar mal ales 
a dă’ruirii cu care lucrează chl- 
miștii pentru onorarea sarcinilor 
lor.

Ce descifrăm In jurnalul revi
ziilor 7 O reducere substanțială 
a duratei lor, ca și a reparați
ilor, printr-o calitate ireproșabi
lă a lucrărilor. Inginerul Teodor 
Stoicescu ne atrage atenția asu
pra unui exemplu recent : la ra- 
finația acidă revizia a Început pe
21 februarie și s-a terminat pe 1 
martie. Aproape cu jumătate mai 
puțin decit dura cu 2—3 ani in 
urmă, și cu 2 zile mal puțin de
cit prevedea graficul. Rezulta
tul : s-a ciștigat o producție su
plimentară de 460 tone țiței pre
lucrat. Au lucrat echipele condu

SPORT
• La bazinul Floreasca din

Capitală, In cadrul campionatu
lui diviziei A la polo pe apâ, 
echipa Rapid a învins cu scorul 
de 11—7 (2—1, 2—1, 3—3, 4—2) 
formația Voința Cluj-Napoca. 
Intr-un alt joc, Dinamo a între
cut cu 14—9 (4—0, 3—4, 1—4.
6—1) formația Progresul Bucu
rești.

• Cu prilejul concursului in
ternațional de atletism desfășu
rat pe teren acoperit la Milano, 
proba de o milă a revenit so
vieticei Nadejda Raldughina cu 
timpul de 4’28“46/100, urmată de 
Maricica Puică (România) — 
4’28“55/100 și Gabriella Dorio 
(Italia) — 4’28‘‘90/100. Doina Me- 
linte (România) s-a clasat pe 
locul 5 cu 4’31"52/100.

Alte rezultate: feminin: 60 m: 
Ludmila Kondratieva (U.R.S.S.) 
7“32/100. Vali Ionescu a ocupat 
locul 3 cu 7“66/100. 60 m garduri: 
Betina Gaetz (R.D. Germană)
— 8“01/100; 200 m: Jarmila Kro- 
tochvilova (Cehoslovacia) — 
23"; masculin: 60 m : Lattany 
(S.U.A.) 6“66/l00; lungime : E- 
vengelisti (Italia) — 8,10 m; înăl
țime: Dalhauser (Elveția) — 2,28 
m; greutate: Milici (Iugoslavia)
- 20,46 m.

• Federația australiană de 
atletism a anunțat că-și va de
pune oficial candidatura de a 
organiza in anul 1985 „Cupa 
Mondială", in cazul că federația 
internațională va accepta can
didatura, întrecerile „Cupei 
Mondiale" se vor disputa pe 
stadionul „Bruce“ din Canberra, 
care va fi complet reamenajat 
in acest scop.
• La 14 martie urma să se 

dispute pe un ring din Las Ve
gas intilnirea de box la cate
goria grea., pentru titlul mon
dial, dintre deținătorul centurii, 

se de Ion Alexe, Gheorghe Mol- 
doveanu și Gheorghe Buruiană. 
Anul trecut durața reviziilor s-a 
diminuat cu 3 000 de ore față de 
grafice, de unde și depășirea 
considerabilă a sarcinilor de 
plan.

Lăcătușul Emil Dinu, secretar 
al comitetului U T.C. pe rafină
rie, completează ideea colegei 
sale, privind implicarea tinerilor 
in activitatea de asimilare a 
unor piese de schimb, recondi- 
ționarea altora și reducerea pe 
această cale a importurilor :

— Acționind mai sistematic 
pentru valorificarea superioară 
a produselor secundare, ne spu
ne el, sarcină pe care ne-am 
asumat-o tocmai ca o măsură a 
aplicării practice a noului meca
nism, am reușit să recuperăm 
anul trecut 4 729 tone leșii nat- 
tenice, 502 tone leșii stj/urice, 
să recondi’lonăm plt»Z'i , de 
schimb in valoare de pest^jjfcl- 
lioane lei. Au fost astmi^^lși 
confecționate. In aceeași "NJoa- 
dă, 116 repere piese de schimb 
in valoare de 3 milioane lei. 
Responsabilă cu îndeplinirea 
programului de asimilări a fost 
numită subinginera utecistă Gina 
Marinescu, Prin aceste asimilări, 
printr-o Întreținere și exploatare 
corespunzătoare, am Izbutit gă 
menținem în funcțiune instalații 
vechi șl care lucrează și acum 
la parametrii corespunzători, și 
să ne creăm noi înșine o tradi
ție muncitorească a promovării 
noului, a efortului creator.

Larry Holmes, șl țalangerul 
său, Gerri Cooney. Accidentin- 
du-se la un antrenament, Con- 
ney a cerut aminarea intilniril, 
care a fost reprogramată pentru 
11 iunie in același oraș.

-------- ;------------------

în cadrul manifestărilor spor
tive dedicate celei de-a 60-a ani
versări a creării U.T.C., aseară 
in Capitală, a avut loc o intere
santă reuniune pugilistică in or
ganizarea Consiliului municipal 
pentru educație fizică și sport. 
Cele mai frumoase evoluții le-au 
furnizat in meciuri de o mare 
spectaculozitate și dinamism, de 
un nivel tehnic ridicat sportivii: 
Titel Zvâncă, Eugen Ionescu, 
Dumitru Lupu. Marian Bădineci, 
Ilie Nitișor și Adrian Amzar 
(Steaua); Florin Popescu și fra
ții Dan și Marian Țuțu (Voința); 
Victor Gheorghe, Sterian Mur- 
gocl ș! Tudor Brașoveanu (Ra
pid) ; Marcel Bereșoaie, Vasile 
Buzatu și Nicolae Ciobanu (E- 
nergia); Adrian Petropavloski și 
Sorin Tănase (Mecanică Fină); 
Ștefan Mangu, Constantin Cos- 
tache și Florin Manea (Auto
buzul); Vasile Oniga (Vulcan); 
Viorel Nuțu, Ionel Ion, Gabriel 
Cirjan, Dumitrică Costaniuc și 
Nicolae Rusu (C.S.Ș. Călărași); 
Nicolae Severius (Olimpia); 
Georgel Bărăitaru (I.M.G.B.); 
Ioan Mitică (Mec. Fină) șl Con
stantin Toader (Vulcan). Astăzi, 
orele 15, la clubul U.R.B.I.S. 
(Bd. Preciziei 12). va avea loc 
cea de-a doua gală rezervată 
seniorilor. Printre cel ce vor 
urca in ring ii vom putea rein- 
tilni pe cunoscuții pugiliști : 
Dragomir Ilie, Dan Brăneanu și 
Ion Ciobotaru (Dinamo); Marian 
Ifrim (U.R.B.I.S.); Ion Boida- 
che, Gheorghe Adam și Dumitru 
Parpaliu (Metalul). (DROSSU N. 
MIRCEA).



Sub semnul de flacără al partidului, 
chipul tinereții noastre poartă un nume:

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
Organizația județeană Alba a U.T.C.
• Prezenți deopotrivă în marile unități 

industriale, pe ogoare, în podgorii și 
livezi, pe marile șantiere ale județului, 
tinerii din Alba și-au adus o contribuție 
decisivă la realizarea sarcinilor pe anul 
1981 ale unităților ecoinomice în care mun
cesc • în industrie, construcții, trans
porturi, în sfera serviciilor au fost antre
nați în întrecerea utecistă „Tineretul fac
tor activ în realizarea obiectivelor dece
niului științei, calității și eficien'ei", un 
număr de 36 834 tineri • în agricultură, 
la acțiunile întreprinse in cadrul între
cerii uteciste, au fost cuprinși aproxima
tiv 10 000 de tineri, care au realizat prin 
muncă patriotică lucrări în valoare de 
circa 60 milioane lei • Tinerii muncitori 
și specialiști din întreprinderile județului 
au realizat în 1981, prin acțiunile speci
fice muncii organizațiilor U.T.C. — zile șl 
săptămîni record în producție, decade ale 
calității și eficienței —, produse peste pre
vederi in valoare de 175 milioane lei
• Totodată, prin inițiativele întreprinse 
la I.A.M.U. șl C.P.L, Blaj, la întreprin
derea mecanică Cugir, întreprinderea me
talurgică Aiud, întreprinderea „Refrac
tara" Alba Iulia, întreprinderea , „Căpri- 
VJM*>ebeș,  in alte unități industriale și 
"îțJMMarerele hidroenergetice de pe Valea 
oflBeșului au fost economisite materiale, 
materii prime, energie și combustibil in 
valoare de 25,8 milioane lei • Valoarea 
lucrărilor efectuate de tinerii din județul 
Alba, in cadrul celor 11 șantiere locale și 
județene deschise pe parcursul anului 
1981, se ridică la 13,5 milioane lei
• Obiectiv major al activității desfășu
rate de organizațiile de tineret, calificarea 
și perfecționarea pregătirii cadrelor a 
constituit principala direcție de ac'iune 
pe linia creșterii productivității muncii, 
a întregii eficiențe economice, în 1981 
fiind calificați, în cadrul politehnicilor 
muncitorești, 2 180 tineri, alți aproximativ 
6 000 de tineri absolvind cursuri de per
fecționare • Nivelul înalt de pregătire al 
tinerilor care muncesc in întreprinderile 
și pe șantierele județului Alba este re
flectat și de complexitatea temelor de 
cercetare și proiectare preluate și execu
tate în 1981, eficiența acestor valoroase 
acțiuni, a invențiilor și inovațiilor reali

• Tineretul mehedlnțean se Înscrie 
constant ca o prezență activă, dinamică, 
în toate domeniile vieții economico-so- 
ciale, prezență ilustrată convingător da 
cele peste 92 milioane lei ob inute de 
către ei în cadrul unor acțiuni, inițiate 
în cursul anului 1981, în sprijinul produc
ției în unitățile industriale și agricole 
• Eficiența marii întreceri uteciste „Ti
neretul — factor activ în realizarea obiec
tivelor deceniului științei, tehnicii, cali
tății și eficienței" se exprimă prin cele 
30 milioane lei economii obținute în anul 
1981, din care 10 milioane lei reprezintă 
realizarea unor piese și subansamble ce 
se procurau pînă acum din import • în 
cadrul acțiunilor desfășurate sub gene
ricul „Educație — Economie — Energie", 
tinerii din organizațiile U.T.C. de la 
I.C.N.P.C., întreprinderea de vagoane, 
„Energoreparații" Drobeta-Turnu Severin, 
Șantierul naval Orșova, I.A.I.O. Strehaia 
au economisit peste 250 tone metal, 800 
MWh energie electrică, au recondiționat 
și reintrodus în circuitul productiv piese 
și subansamble in valoare de peste 5

zate de uteciști ridicindu-»e 5
milioane lei • în cadrul iovățămintu’ni 
politico-ideologic U.T.C. fo-' rup.-ir.:., 
în 1981, 45 280 tineri, in județ funcp-ocied 
1 360 de cercuri de <1 ri • In <re-
eași perioadă de timp au mal tun- k-r. it 
10 școli politice, la ••.«re au e»jpr>.ut 
353 cursanți • La ultima : a F. ►- 
rivalului na«onai ..Ciclarea Rom.m: ■ r.j 
participat 324 formez i tin»rs 
cadrul cărora au fost anlrw-iji > tîl

membrii), 51 cercuri de crea";» i-ro- 
științifică și -A2 crSBtori indm6«ia'i 
• La cele peste 300 ck ’ r-- s- •.
de știință și tehnică, sch n uri de :s?e- 
riență, sesiuni d» comur.i.ir ș: inrif: 
organizate in județ parri-swt parse 
40 000 de tineri • Tot = To tsdrur-.a. ea 
Comitetului jude’ .a Alba *1  ii : C 
mai fost organ-rate Fast '. *'ui  .-
sportiv „Inimi fierbir.’.: Țara d- pn-
tră", desfășurat In i I*  Munții
Apuseni, concursurile ai
mentclor p--? . „C.- i • t
— muzică ușoară, . E ri r.e —
poezie și muaică putriotiră re •'-. p- 
nară • Mii de tineri, at*:  dm județul 
Alba, cit și din alte județe, au fost 3ES-7- 
torii evocărilor istorice ..De la r frrițăJEX 
strămoșilor, la zilele luminos» ale so<H-

konuliu*.  -rraniaaU te Căptlaa £ 
tecete bacului", «mean desfâștmtâ - ta 
Clmpen: *:  ia oci-una A*,  ram laaeti 
• la ÎMI fanseUite arUauea ale ttaert- 
tee din Alha au sua’lnut tn lata eoireti- 
«tria <te muncitori din jodaț, la aate, im 
•MKtenu petec SMB M*Fteeaia  • PeBtn» 
„oul MC, orcan1 rația )Mte|eaaâ Alb» a 
U.T.C a preluat pe bete de contract lu
crări ia vaiaarw de perie ZTÎ mii km ne lei. 
pe care urmeaz*  să te teaUbete tiaertl 
petri arțluru de cnuncă patrtoUcA ia •:■«- 

priXlurUri, prin alte aețiuai p ini- 
patlse apneijte*  aaeactl uaetiter • H 
județ. reeperiUs- te CMBMmM oUslrr al 
ruprulul R. .«1*-Prr  rru p pe Valea Seb<- 
ful'M. te cunstnariia salbei de hidrocen
trale ce «e înaltă atei. la alt» impor
tante oteerttvc de investiții din ladua*  
trte «t agricultură mc Q wțantxat» fa 

:•? . -.cțene ți soc*  ’ •
teteaeeuwm ,r • săra a 60 act de 
1*  r.ea.ni U.T. * u-lrățilr P.c-
ri — • din juueț . fost-runri.ri-ti? o-’.-
ri.r J.- p.- ri^.rie ale -. r
s. ... fast .-.rgamtate t.'.e r-.-c-rrd ii Ori— 

e ca.ru.’.' • Aule va! > ■ >>-
'.gr £i >• ■ n șcrțru! reou-

-.1 ' . uri’ - de materii :nse 51 
—. nr-rc". m ți ser.’ru <oor.r»a x4i-

a p . marii ri .' producții
destinate ăsp-T--. ./• ! . ?b. ■ live — •■•■■*

: ,du-ți oe ac-ti-nă linie ute-ti;’:: de 
te —- prinderile ..Pocț- ir. Alba Iulia. 
„Căp-1..-a" Sebeș. C.P.L. Blaj. Combi- 

chimic Ocna Mu-e? • în scopul 
rf'.cârii comuniste. ::v ner» a tine- 
r-tului. la casele de cultura, chiburile ti
neretului. la căminele cultu-g'.e din ! .a- 
litățile județului vor fi organizate 
simpozinăexpuneri, concursuri pe teme 
istorice. evocări 9 Peș ? 10 000 de tineri 
vor vizita in această perioadă Muzeul de 
is-oris a partidului comunist și a mișcării 
revoluționare ți democratice din România, 
Muzeul Unirii din Alba Iulia. alte 
obiective de interes istoric de pe terito
riul județului • Vor mai fi organizate 
schimburi de exoeriență. expoziții ele 
tinerilor artijw .pla&Uci <Un_JU)!?pt 0 eK* 
poziție ^<-41IÎUSJ11»Ulitla «Cl ^60 de ani 
de la ? m»Hrra-Tr.T-ri — -gpK/tarnle ale 
cenaclului tineretului. Fotografiile GliF-ORGHE CUCU

COMPETENTA
LA PUTEREA VÎRSTEI

Alba, ea toate ju
dețele lArii. a cu
noscut !□ anii din 
or mă o dezvoltare 
«pectaculnasA, obiec
tive de mare Interes 
economic fiind Înăl
țate alei, atit In ve
chile centre indus
triale ale județului 
rit 51 In sale, in fos
te Hrțuri ale Apuse
nilor. celebre rindva 
pesiru bocit 1 ile ce 
le porta nămlntul pe 
care erau a^eiate, 
dar si prin sărăcia 
oameni Iar care le 
taxuiau. Două mari 
• arrtlere deschise la 
ron«trac^ia onor o- 
bieetive ce vor pane 
In valoare mari re
zerve nattrraje. insu
fficient folosite pini 
in present polar’sen- 
lâ ?i astăzi energii
le a nil de oameni, 
însemnate forțe me- 
cinice ti umane 
fiind concentrate aicu 
Este vorba de ame
najarea hidroenerge
tică a Văii Sebe- 
snluL unde se află 
in construcție o ade
vărată salbă de 
lacuri de acumulare 
Vi de hidrocentrale fi 
de Combinatul mi
nier al cuprului Ro- 
șia-Poienl, viitor
mare centru al me
talurgiei noastre ne
feroase. care va asi- 
pura circa 43 la sută 
din producția de cu
pru > țării.

Pentru a veni In 
sprijinul constrne- 
torilor fi al montu
rilor din aceste șan
tiere Comitetul Jude
țean Alba al U.T.C.

a preluat să execute, 
in fiecare an, cu 
forțe proprii, obiec
tive din cadrul in
vestițiilor, lucrări 
care nu necesitau un 
grad ridicat de cali
ficare. Anul trecut, 
de pildă, pe Valea 
Sebeșului, la hidro
centrala Șugag, au 
lucrat peste 9041 - de 
brigMierl. La Roșia- 
Poieni. de asemenea, 
doi ani la rlnd, ute- 
ciștii au făcut să 
n Dorească prin ac
țiunile lor volumul 
excavațtilor, kilome
trii de drum moder
nizați. înălțimea ba
rajului lacului de a- 
cumulare de la Mi- 
hole$tl. Pe lln^ă a- 
ceate două șantier*  
județene, Insă, au 
mai fost organizate 
alte 9 șantiere loca
le. la extinderile ca
pacităților nroducti- 
ve ale fntrenrindcrli 
de prelucrare a lem
nului Cimpenl, în
treprinderii mecani
ce Cugir și între
prinderii metalurgice 
Aiud, la construcția 
unor blocuri de lo
cuințe In principale
le localități urbane 
ale județului, in a- 
țțricultnri. la ferma 
legumicolă Oiejdea. 
Tinerii din Alba au 
mal participat la con- 
atrueția unor com
plexe agro-zoo tehni
ce. la execuția altor 
lucrări de moderni
zare șl regularizare 
a unor cursuri de 
riuri, locul tot mat 
înalt ocupat de or
ganizația județeană a

U.T.C. in Întrecerea 
utecistă fiind dato
rat. in mare măsură, 
surcelelor înregis
trate In activitatea 
desfășurată pe șan
tierele de investiții.

Motiv pentru care, 
in acest noii an, iată, 
vor fi deschise peste 
puține zile, ftlte 11 
șantiere, 2 județene 
șl 9 locale, valoarea 
lucrărilor finanțate 
ce urmează să fie 
executate aici ridi- 
cîndu-se la circa 5 
milioane lei. Pe baza 
experienței bogate a- 
cumulate pînă acum, 
In 1982 au (ost pre
luate, pe lingă lu
crările soerifîce — 
construcții de lo
cuințe, șăpâturi, be- 
tonArl — obiective 
de o complexitate 
sporită, respectiv
montarea unor In
stalații și agregate, 
execuția unor utila
je necesare pe șnn- 
tiere, Un alt aspect 
care ilustrează saltul 
calitativ al inițiativei 
tinerilor brigadieri 
din județul Alba îl 
constituie calificarea 
in șantiere, prin for
me proprii, a unui 
număr tot mal în
semnat de tineri, cu 
deosebire în meserii
le deficitare.

Toate acestea con
stituie, fără îndoia
lă, dovezi ale unui 
spirit revoluționar in 
acțiune, ale compe
tenței demonstrate de 
tlnăra generație In 
rezolvarea tuturor 
problemelor ce i-au 
fost încredințate.

CREAȚIA TEHNICĂ - DIMENSIUNE A
— O expoziție a realizărilor din 

domeniul ereaiiai- tehnico-ști
ințifice, deschisă în aceste zile 
int,--una dintre int-inirite Co
mitetului județean al U T.C., 
cuprinde ți nenumărate invenții, 
inovații, dispozitive și aparate 
concepute și executate de ti
nerii de la !. M. Cugir Alte ci- 
tera produse, de asemenea nou- 
tă'i, au o expozi
ție republicană Programul 
pent-u 1982 al comisiei profesio- 
nal-științifice din întreprindere 
este fi el deosebit de cuprinză
tor...

— Intr-adevăr, se poate spune că 
experiența tinârului nostru co
lectiv de muncă, în ceea ce 
privește promovarea noului, a 

tehnicii de vîrf. a fost îmbo
gățită de la un an la altul. A- 
ceastn pentru că în soluționarea 
nenumăratelor p-obleme cu care 
ne-am confruntat am pus un ac
cent tot m-i ma_e pe forțele 
PMprii, pe inteligența colectivu
lui întreprinderii. Că drumul a- 
las de noi a fost cel bun o 
demonst^emă realizările în
registrate lună de lună, preve
derile plmul 'i fiind denăsite la 
to.'și Indicatorii. at:t în 1931, cit 
și pe crimele dovă luni ale aces
tui an. Produsele noastre, cum 
arătam, în cea mai mare parte 
concepute și executate în între
prindere, co-espund tuturor exi
gențelor, atit calitativ cit șl din

Interviu cu IOAN BORDEAN 
secretar al Comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea mecanică

Cugir

punct de vedere al caracteristi
cilor tehnice.

— Cum au contribuit, concret, 
tinerii de la l.M. Cugir la ob
ținerea acestor succese ?

— în primul rînd, prin pre
luarea. spre rezolvare a princi
palelor teme de ce_cetare de 
către tinerii soecial’ști. de către 
cnleri'vele de tineri muncitori. 
Constituie un motiv de mîn- 
drie pe itru org nizațm de ti- 
ne-et din imița*e.  fantul că în 
prezent peste 700 de tineri ma-

PRODUCȚIEI
nifestâ preocupări in domeniul 
promovării noului.

— Ce modalități a adoptat 
organizația U.T.C. pentru atra
gerea trperilor și în viitor, in
tr-un număr tot mai mare, la 
activitatea de creație. pentru 
dezvoltarea emulației spiritua
le in rindul tinerilor munci
tori si specialiști ?

— Un accent deosebit am pus pe 
cunoașterea exactă de către toți 
tinerii a problemelor pe care le 
are de înfăptuit colectivul nos
tru. Pentru a-i sprijini pe cei 
cu preocupări în domeniul crea
ției am căutat să asigurăm scu
lele de care aveau aceștia ne
voie. aparatele și materialele ne
cesare, firesc, nu eerind spri-

MODERNE
jin în altă parte, ci cu ajutorul 
colectivelor din alte secții de 
specialitate ale unității. în în
treprindere au mai fost organi
zate concursuri ale tinerilor 
creatori, sesiuni de comunicări 
științifice, alte acțiuni asemă- 
nătoaie. Cel mai convingător ar
gument pentru participarea șl 
atragerea unui număr tot mai 
mare de tineri la activitatea de 
cercetare și creație tehnică este 
insă unul de conștiință, respec
tiv faptul că dezvoltînd acest 
sector, ridicind nivel"! tin°rilor 
și calitativ a! producției, sporim 
propria noastră avuție, propria 
bunăstare.

Grupaj realizat de 
NICOLAE MILITARU

Organizația județeană Mehedinți a U.T.C.
milioane Iei • Peste 30 000 de brigadieri 
au fost prezenți in anul 1961 la cele 80 
de obiective ale muncii patriotice — 
șantiere județene, locale și tabere, valoa
rea lucrărilor finanțate fiind de peste 
1.53 milioane lei. De men’ionat că planul 
de muncă patriotică a fost realizat atit 
fizic cît și valoric de toate localitățile 
și unitățile economice, rezultate deosebite 
obținîndu-se in silvicultură, domeniu în 
care planul a fost îndeplinit in proporție 
de 116 la sută • Pentru realizările cu 
care s-a înscris in intrecerea cu brigăzile 
de pe Șantierul național al tineretului de 
la construcția Canalului Dunăre-Marea 
Neagră, „Brigada Mehedinți" a primit 
Diploma de onoare a C.C. al U.T.C. și 
titlul de brigadă fruntașă • în cinstea 
aniversării a 60 de ani de la crearea 
U.T.C., au fost deschise două șantiere 
locale de muncă patriotică la I.C.N.P.C. 
și în construcția de locuințe. în cadrul 
acestora s-a realizat, pînă acum, o pro
ducție în valoare de peste 1,2 milioane 
lei • Alte două șantiere locale — Ia 
Combinatul chimic și întreprinderea me

talurgică — vor fi deschise in acesțe zile 
premergătoare aniversării jubiliare a 
U.T.C. • întreaga suprafață de pajiști 
din județul Mehedinți va1 fi preluată în 
acest an spre îngrijire, curățare și ferti
lizare de către tineri * O altă intere
santă Inițiativă a tinerilor din unitățile 
industriale mehedințene — realizarea prin 
muncă patriotică a 10 000 de scule și 
dispozitive de verificare pentru dotarea 
atelierelor școală din mediul rural • Ni
velul calitativ superior de organizare a 
concursurilor și olimpiadelor pe meserii, 
la care au fost antrenați peste 25 000 de 
tineri, se regăsește în titlurile de „cel 
mai bun sudor" și „cel mai bun vînzător 
produse metalo-chimice", ciștigate la fi
nalele pe țară din anul 1981 • Peste 
7 900 elevi sînt membri ai celor 389 cercuri 
științifice și tehnice, iar 445 sint mem
bri ai celor 3 societăți științifice ale 
elevilor • în atelierele școală, în cursul 
anului 1981, s-a realizat o producție in 
valoare de peste 12 739 000 lei • Un nu
măr de peste 43 000 de tineri au partici
pat la acțiunile turistice organizate in

anu! 1981 • Moderna bază de turism 
pentru tineret de la Gura Văii a fost gaz
dă ospitalieră pentru 15 900 de tineri din 
județ și din țară • „Drumul lui Tudor" 
este tradiționala ștafetă, la care anual 
participă peste 6 000 de tineri, ce se des
fășoară pe traseul parcurs de panduri 
în 1821 : Baia de Aramă — Broșteni — 
Șișești — Corcova — Căzănești — Stre
haia — Cerneți • Actuala ediție a Fes
tivalului național „Cintarea României" 
antrenează 4 000 de tineri artiști ama
tori, reuniți in 160 formații artistice • în 
întîmpinarea celei de-a 60-a aniversări a 
creării U.T.C.. au fost organizate nu
meroase manifestări politico-ideologice și 
cultural-educative • Concursul „File de 
muncă și luptă avintată pentru triumful 
idealurilor comuniste" se încheie la 12 
martie a.c. Au fost editate — foaia 
volantă „Tinerețe, educație, răspundere", 
pliantul .Tineretul mehedlnțean răs
punde prezent" și Culegerea de versuri și 
proză ăin creațiile membrilor cenaclului 
tineretului „împliniri".

FIECARE TÎNĂR — PREZENȚĂ ACTIVĂ 
IN VIAȚA ORGANIZAȚIEI

— De mal multi ani, în
treprinderea de confecții se 
situează Intre cele mai bune 
unități economice mehedin- 
țene. La rindul ei, organi
zația U.T.C. se plasează In 
prim planul întrecerii cu 
celelalte organizații de ti
neret din județ. Cum poate 
explica aceste performanțe 
jecretara comitetului U.T.C., 
tinăra care de aproape 5 
ani se află In fruntea orga
nizației de tineret?

— Deși sîntem un colec
tiv de muncă tînăr, vîrsta 
medie a colectivului nu de
pășește 24 de ani, pot să 
afirm că sîntem un colectiv 
hine închegat, harnic, dis
ciplinat. Asta ar fi o primă 
explicație. Celelalte, sinte
tic, ar fi: o bună organiza
re a producției și a muncii, 
urmărirea unei aprovizio
nări ritmice cu materii pri
me și materiale, preocupa
rea pentru cît mai buna 
pregătire profesională — 
atit în cadru] cursurilor de 
calificare, cît si a celor de 
perfecționare (dorința noas
tră este ca fiecare tînără să 
cunoască cel DUțin 10 ope
rații de pe flux) — și aten
ția deosebită acordată inte
grării noilor ccnfectionere 
în colectiv.

— Ați amintit de Inițiati
ve. Care ar fi cele mai efi-

De vorbă cu 
SABINA POPA 

secretar al Comitetului 
U.T.C. de la Întreprinderea 
de confecții „Porțile de 
Fier“ din Drobeta-Turnu 

Severin

ciente dintre Inițiativele a- 
plicate in ultima perioadă 
de timp?

— în contextul creșterii 
ponderii produselor desti
nate exportului (circa 45 la 
sută din totalul producției, 
1a nivelul anului 1982) una 
din problemele cele mai 
importante o reprezintă ca
litatea. Tocmai pentru a 
putea fl urmărit zilnic acest 
aspect, a fost lansată o ini
țiativă specifică. respec
tiv Introducerea ..talo
nului calității-. Fiecare tî
năr are un aseme
nea talon pe care se no
tează cu roșu orodusele de 
calitate bună șl cu albastru 
cele de calitate slabă. La 
sfîrșitui lunii se face tota
lul și punctarea în întrece
re se face în *uncție  de 
numărul semnelor „roșii- 
și ..albastre-.

— Cum se pregătesc tine

rele de La înir«prinderea de 
confecții să întîmpine a 
60-a aniversare a organiza
ției noastre revoluționare de 
tineret?

— Asemeni tuturor colec
tivelor de tineri din județ 
și din întreaga țară și noi 
cinstim aniversarea jubi
liară a Uniunii Tineretului 
Comunist prin realizări deo
sebite în producție, depu- 
nind eforturi pentru redu
cerea consumului specific 
de materii prime și mate
riale, utilizarea materiale
lor rcfolosibile si realizarea 
de noi produse. Angaja
mentul nostru pentru 1932 
cuprinde, între altele, creș
terea numărului de fruntași 
în întrecerea socialistă din 
rlndu] tinerilor La peste 300. 
realizarea unul indice de 
utilizare a mașinilor de M 
la sută, executarea de că
tre flecare tînăr a unui nu
măr de M de ore de mun
că patriotică în sprijinul 
producției șl realizarea ■ 
5 000 de ore de muncă pa
triotică. FologralUlt VALER1U TANASOF 

Grupaj Walteat d« ION D. CUCU

„ȘTAFETA
— Intre comunele mehedințele, Cuj- 

mirul, frumoasa așezare din inima 
Clmpiel Blahnițel, este plasată iiPffe 
cele mai mari șt mai puternic dezvol
tate din punct de vedere economic. 
Aceasta explică alegerea Cujmirului 
între localitățile propuse pentru a de
veni centre urbane agroindustriale. 
Cujmirenii, la rindul lor, sint recu- 
nuscuți pentru hărnicia și priceperea 

I de a smulge pămintuiui roade cît mai 
i bogate. Ce se poate spune despre ac

tivitatea tinerilor comunei în acest 
| context de preocupări $1 aspirații?

— Cred că cea mal exactă caracte- 
i rizare a tinerei generații din comuna 
. nuastrâ o oferă faptele de muncă, rea- 
1 lî'ArLe de fiecare zi, tinerii lucrind 

cu bune rezultate, alături de părinții 
)or. in toate sectoarele de activitate, 
s.iu preyfitindu-se temeinic, în cadrul 
Liceu’.ui agroindustrial Cujmir, pentru 
a prelua și duce mal departe ,,Ștafeta 

i rr^cGiUilor bogate".’ Totuși, două ini- 
' țiat e specifice se cuvin a fi evi- 
; dențiate. Cei 20 de uteciști de la 
' Complexul pentru ingrășarea taurine- 
j lGf au preluat spre îngrijire un lot 

le tineret bovin. Buna organizare a 
! nauneîi. disciplina și. nu în ultimul 

rind, cunoașterea tainelor profesiei de 
• de animale se regăsesc în

deosebite obținute de ei în 
| producție. Astfel, sporul de greutate 

z„r.. pe linia de producție a tinere- 
tu.j. este superior cu 150 de grame 
sporu»uî abținut pe celelalte Unii ale 
complexului A doua inițiativă este 

de activitatea din legumicul
tura. domeniu cu mare pondere în 
cadrul cooperativei agricole de pro
ducție. ale cărei terenuri sînt piasate 
pe sistemul de Irigații Jiana-Vînju

RECOLTELOR BOGATE1
Convorbire cu 

ALEXANDRU TRUȘCA 
secretar al Comitetului comunal 

Cujmir al U.T.C.

Mare-Cujmir. In cursul anului 1981, am 
organizat o tabără locală de muncă 
patriotică In legumicultura, în cadrul 
căreia au lucrat timp de trei luni 
cite 100 de tineri în serii de două săp
tămîni. Am efectuat lucrări de între
ținere pe o suprafață de 15 ha și, fi
resc, tot nai am recoltat legumele, res
pectiv peste 2 500 tone de tomate, car
tofi și ardei gras. Tot în anul trecut, 
prin muncea patriotică a celor peste 
B40 de tineri cujmireni, au fost recol
tate 120 tone struguri și 15 000 tone 
fructe.

— Pornind de la aceste interesante 
și, în aceiași timp, deosebit de efi
ciente inițiative uteciste, ce ar trebui 
preluate și de către alte organizații 
de tineret din județul Mehedinți, ce 
v-ați propus pentru anul 1982?

— Firesc, activitatea în cadru] sec
torului de îngrășare a taurinelor este 
de acum un fapt împlinit și ea va 
continua, cu convingerea că realiză
rile pot fi amplificate în acest an și 
în anii viitori. Organizația U.T.C. și-a 
propus să preia în acord global o su
prafață de 15 ha cu porumb în sis
tem irigat, suprafață de pe care ne 
propunem să obținem producții de 
cei puțin 7 600 kg la ha. De aseme
nea, vom efectua toate lucrările spe
cifice pe o suprafață de 2,5 ha cu 
legume în cînip fiorpate și ardei).

Pentru a veni în sprijinul realizării 
programului de a utoa pro vizionare a 
populației cu produse agroalimentare 
și, în același timp, pentru a lega tot 
mai string învățămîntul cu producția, 
în Liceul agroindustrial Cujmir vom 
înființa o microfermă cu 10 taurine 
(vaci și juninci), 150 păsări, 5 familii 
de albine șl 15 ovine. Tot aici se vor 
amenaja 1,5 ha solar și a ha cu le
gume. Elevii vor efectua toate lucră
rile specifice șl tot ei (sub directa 
coordonare a cadrelor didactice și a 
specialiștilor de La CJV.P.) vor con
duce activitatea în cadrul acestor mi- 
croferme...

— In sflrștt, ne-ar Interesa care sînt 
preocupările tinerilor comunei pentru 
materializarea prevederilor stabilite In 
vederea împlinirii dorinței tuturor 
locuitorilor Cujmirului — declararea 
localității ca centru urban agroindus
trial.

— Avem certitudinea că momentul 
nu este prea îndepărtat. Deci noi, ti
nerii de azi, vom fi locuitorii viitoru
lui oraș Cujmir. Pentru meseriile so
licitate de un centru urban agroin
dustrial se pregătesc acum. în cadrul 
liceului, fill cujmlrenilor. în același 
timp, ei, elevii, ceilalți tineri al or
ganizației noastre U.T.C., participă 
prin formele specifice ale muncii pa
triotice la ample acțiuni edllitar-gos- 
podărești. In anul 1981 am realizat 
planul de muncă patriotică în pro
porție de 115 La sută. Tinerii au plan
tat peste 1 500 arbuști ornamentali și 
trandafiri, au amenajat mari supra
fețe de spații verzi în centrul loca
lității.
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Noi acțiuni, luări de poziție 
în favoarea păcii, 

destinderii și dezarmării

Anual aproape 

cinci milioane
de copii victime ale

moscova: Convorbiri pentru
*

BONN 11 (Agerpres) — Singu
ra alternativă pozitivă la evo
luția lumii contemporane con
stă in consolidarea păcii pe ca
lea colaborării — subliniază 
Egon Bahr, membru al Prezi
diului P.S.D. din R.F.G., în ar
ticolul publicat in revista „Wor- 
wats". Autorul articolului dă o 
înaltă apreciere experienței po
zitive acumulate în evoluția re
lațiilor dintre statele din estul 
și vestul Europei in anii care 
au trecut. îndeosebi în dome
niul colaborării economice, care 
corespunde intereselor pe ter
men lung ale tuturor. O astfel 
de colaborare — subliniază el — 
contribuie, de asemenea, la 
consolidarea păcii. Aceasta este, 
dealtfel, și scopul final — crea
rea unui număr cit mai mare 
de elemente care să consolideze 
pacea.

i
BERLINUL OCCIDENTAL 

(Agerpres) — „Avem nevoie 
școli, nu de rachete" — sub 
ceasta lozincă a avut loc 
manifestație in fața clădirii
care se desfășurau lucrările 
conferinței Camerei de comerț 
și industrie din Berlinul occi
dental.

11 
de 
a-
o

In

WASHINGTON 11 (Agerp-es). 
— Un grup de congresmeni a- 
mericani in frunte cu senatorul 
democrat Edward Kennedy, a 
anunțat că intenționează să pre
zinte in Congres o rezoluție pre- 
văzind ..înghețarea reciprocă și 
verificabilă" a fabricării, experi
mentării și desfășurării armelor 
nucleare de către S.U.A. și 
U.R.S.S. Agenția United Press 
International, care transmite in
formația, menționează că din a- 
cest grup fac parte 120 de mem
bri ai Camerei Reprezentanților 
și 19 senatori, adăugind insă că 
lor li se vor alătura și alți parla
mentari americani.

în cursul unei conferințe de 
presă, organizată de .Am can 
University", senatorul Edward 
Kennedy a arătat : este timpul 
să facem un pas decisiv pentru 
a evita un dezastru, să înghețăm 
producția, dezvoltarea si testarea 
viitoare a armelor nucleare și să 
se negocieze o reducere majoră 
în arsenalele celor două părțL 
..Este de asemenea timpul — a 
spus el — sâ renunțăm Ia strate
gia anihilării reciproce si sâ 
adoptăm o strategie a păcii, pe 
scurt să inversăm cursa înarmă
rilor".

bolilor contagioase in tarile 

in curs de dezvoltare

adîncirea colaborării 
româno-sovietice

MOSCOVA 11 (.M^rprcs) — 
Tovarășul Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Pc::':c 
Execut:-.' a: C.C- al P.C R_. prim 
vmeprim-m:r.:s’’ru al g-.-v—:
iui. alia*,  in vizita in Uniunea 
S- ietică. a avut o inli’.r.ire 
cu tevarâșii Konstantin Cet- 
ncnki. membru al Bir iclui Po
litic. secretar al C.C. al P.C_U_S^ 
si Koeslantin Rnschov, secre
tar al C.C. al PEL'S

Cu acest p:ile;. din partea 
Cocniietniui Politic Executiv al 
C.C a! P.C.R.. a set-etarului 
«enercl ai Partidului Comunist 
Rinei președintele Republicii 
Socialise România, tovarâș-jl 

>lae Ceausescu., a V-st trans- 
un călduros srlol ’* ară- 
»: tel-e mai tx-me urări de 

tu" fericire si sunesc Bî- 
• jiu. F«»I:t:c al C.C I P.C.USL, 
UtarâscJu; L.on:d Pici Brey- 
net. wrctsr s-r.? — ’ al Comi- 
V-tiriui Centri-1 al Partidului Co
te _r.»t al uniunii S-omerice, 
ț • w-c.e’rle Prezediutui Sovie
te l. Siihrem a! V.R S.S.

M-lt: tovarășul Knas-

C (

»sâ sc
Mi: Pt4j-

p.c E-.
Cflwj-csrx
Per:.:,, aî
i/nctrA-Șui

>

5 CEHOSLOVACA : Aspect din secția de montaj ți testare a motoarelor din cadrul întreprinderii 
electrotehnice din localitatea Vsetin

OSLO 11 (Agerpres). — Consi
liul regional Troms din Norvegia 
a adresat guvernului țârii ce
rerea de a sprijini propunerea 
privind crearea unei zone de- 
nuclearizate în nordul Europei. 
Crearea unei asemenea zone, se 
spune în document, ar constitui 
un prim pas spre adoptarea unor 
măsuri mai ample pentru re
ducerea armamentelor nucleare 
în întreaga Europă.

WASHINGTON II (Agerpres). 
— Un număr de 21 de comuni
tăți din istatul american New 
Hampshire au adoptat rezoluții 
prin care cer autorităților locale 
să sprijine apelurile pentru în
cetarea producției, experimentă
rii și amplasării de arme nu
cleare. informează agenția 
Associated Press.

ORIENTUL MIJLOCIU
CONTACTE DIPLOMATICE

EOI

PAKISTAN : iaaogine a Uzinei sadeeurg»ce situate in apropsereo ora- 
șului Koroch

MADRID : OMAGIU 
I.L CAR AGI ALE

am-
U

LUI

mra:'rr'4n.'c- dxdi- 
«tcrvCm in SpooM o 13® de 

de ta oonereo I L. Ca
ile. ta insrwaîal de limbi

<■ : : sie Med’id a cruț loc •
eecr< dc frmta acArelui drama- 

Co occat periej au fost pre- 
fiiute docoaeotore romd-

xrtjcipof cadre didactice, 
i. pe'toaalitâfi ale 
-ertur-ce tpaniole.

vieții

pn-

Creștere puternică 
a șomajului in 1982
in țările occidentale

Actualitatea din America Centrală
• PROTEST OFICIAL AL 
MCARAGUEI PE LÎNGA 

GUVERNUL S.U.A.

AMMAN 11 (Agerpres). — La 
Amman s-au încheiat convor
birile dintre suveranul hașemit 
al Iordaniei, regele Hussein, și 
președintele Pakistanului, Mo
hammad Zia-ul Haq. care a e- 
fectuat o scurtă vizită în capi
tala iordaniană. Potrivit agen
ției M.E.N., cei doi șefi de stat 
au analizat cu precădere situa
ția actuală din Orientul Mijlo
ciu și evoluția problemei pales
tiniene. Totodată, au fost tre
cute în revistă situația din re
giunea Golfului, căile și mijloa
cele care să asigure stabilitatea 
și securitatea in regiune. Pre
ședintele pakistanez, care face 
parte din misiunea de bune o- 
ficii a Organizației Conferinței 
Islamice privind conflictul din
tre Irak și Iran, a avut convor
biri similare in cadrul vizitelor 
pe care le-a efectuat în Siria și 
Turcia.

BEIRUT 11 (Agerpres). — Tri
misul special al președintelui

S.U.A. pentru Orientul Mijlo
ciu, Philip Habib, și-a încheiat, 
joi, convorbirile din capitala 
libaneză, ultima etapă a actua
lei sale misiuni in regiune. La 
Beirut, el a fost primit de pre
ședintele Elias Sarkis și a avut 
întâlniri cu alte 
politice 
tanți ai diverselor 
politice — consacrate 
nării posibilităților menținerii 
încetării focului in sudul Liba
nului și stabilizării situației din 
țară, in vederea unei reconci
lieri naționale.

Rezultatele convorbirilor cu 
trimisul american au fost pre
zentate, joi, de șeful statului 
libanez in cadrul unei reuniuni 
a Consiliului de Miniștri.

în cadrul celei de-a cincea 
misiuni in Orientul Mijlociu. 
Philip Habib a conferit cu ofi
cialități din Israel, Siria. Arabia 
Saudită, Iordania și Liban.

personalități 
libaneze — reprezen- 

organizații 
exami-

Luerănle Congresului Partidului 
Socialist Unificat Mexican

• POTRIVIT DATELOR 
Mirate io buletinul periodic al 
Organizației pentru Cooperare 
Ir.> no Miră și Dezvoltare 
(O.E.C.D.), creșterea medie a 
pretorilor pe ansamblul țărilor 
membre a fost, in ianuarie acest 
an. de la sută, după cea de 

la sută din decembrie anul 
trecut, eeea re dovedește men
ținerea presiunilor inflaționiste.

GENEVA II (Agerpres). — 
Intr-oo stadia publicat la 
Geneva de C.E.E.-O.N.U. 
(Comisia Economică pentru 
Europa a Organizației Na
țiunilor Unite), se relevă că 
menținerea ratei dobinzilor 
la un nivel ridicat, împreună 
ca accentuarea pesimismului 
conducătorilor de întreprin
deri și eu discrepanța dintre 
producția reală și cea po
tențială. ar putea atrage spo
rirea numărului șomerilor 
din Europa occidentală la 
peste 16 milioane, in anul 
1382 — informează agenția 
France Presse.

Pentru moment, țările in
dustrializate din Europa oc
cidentală și America de Nord 
așteaptă o creștere globală a 
produsului national brut de 
1.5 la sută in 1982, arată sta
tisticile date publicității la 
Geneva. Procentajul șoma
jului ar urma să crească de 
la 7 la sută din populația ac
tivă. in 1981, la peste 8 la 
sută in 1982.

Totodată, pentru al doilea 
an consecutiv, este de aștep
tat o reducere a investițiilor 
globale, excepție urmind să 
facă doar trei țări: Franța, 
Danemarca și Marea Brita
nic (grație, in primul rind, 
investițiilor străine). Partici
parea cheltuielilor guverna
mentale la creșterea econo
mică din 1982 ar urma, de 
asemenea, să fie mai redu
să.

MANAGUA 11 (Agerpres). — 
Nicaragua a protestat oficial pe 
lingă Guvernul S.U.A. pentru 
violarea spațiului său aerian de 
către avioane nord-americane — 
informează. din Managua, a- 
genția France Presse.

In documentul Ministerului 
nicaraguan de externe, difuzat 
la Managua, se arată că aceas
tă violare vine să agraveze si
tuația încordată din zona Ame
rica Centrale. O condiție fun
damentală pentru slăbirea în
cordării in zonă — se arată in 
document — este încheierea u- 
nor acorduri de neagresiune, de 
securitate reciprocă și de ne
amestec in treburile interne ale 
statelor intre Nicaragua și țări
le vecine.

în ceea ce o privește. Nica
ragua reafirmă hotărirea de a 
continua căutarea unor soluții 
pașnice la problemele din zona. 
Ea dorește pacea, acționează în 
direcția obținerii ei și se adre
sează guvernului nord-american 
cerindu-i să coopereze pentru 
realizarea acestui obiectiv.

• PLENARA C.C. AL 
PARTIDULUI AVANGAR
DA POPULARA DIN COS

TA RICA
JOSE 11 (Agerpres). — 
Jose a avut
Partidului

SAN
La San
C.C, al 
Populară din Costa 
nara a adoptat un

loc plenara 
Avangarda 
Rica. Ple- 
comunicat.

care, relevînd existența „unei 
crize grave" in America Cen
trală, cheamă poporul costari- 
can la lupta pentru apărarea 
păcii in regiune, pentru întări
rea solidarității cu poporul Sal
vadorian, pentru respingerea 
uneltirilor acelor cercuri care 
încearcă să transforme America 
Centrală intr-o zonă de con
fruntări militare.

• COMUNICAT AL ARMA
TEI DE GHERILA DIN 

GUATEMALA
SAN JOSE 11 (Agerpres). — 

Armata de gherilă din Gua
temala a apreciat — în
tr-un comunicat — că re
centele alegeri din această țară 
reprezintă o manevră electorală 
organizată cu scopul de a men
ține țara sub un strict control 
militar.

Indiferent insă de rezultatul 
acestora — se arată în comuni
cat — situația în ansamblu re
flectă profunda slăbiciune a re
gimului militar și a sMHkrelor 
sociale care s-au alial^^^fcpsta. 
Aceste sectoare, lipsite dir un 
proiect politic coerent și de o 
forță politică independentă, se 
află intr-o situație fără ieșire 
In fața războiului popular re
voluționar, tot mai amplu eu 
fiecare zi ce trece.

Convorbii

CIUDAD DE MEXICO U tA- 
gerpres). — La Q-.-iad de Me
xico se desfășoară lu^rlr ■> .- 
muiui Congres i Parud»- 
lui Socialist Uaifrc.t: v.ț . 
(P.S.U.M.). Delegași. rr.i-
ză Declarația de pr-.nripei. Prrt- 
gramul si Statotal P-S.U-M. «I 
vor alege organele de . >®do- 
cere ale partidoiui. Coagreaat 
dezbate, de aseme-e*.  ncUMe- 
mele legate de tac, a «t >tra- 
tegia partidului, platf.tcra ideo
logică a P.S.U.JL. n mu-tuir •- 
cestuia in prmc-.paMe peoAăe- 
m„ in terna u coaie.

Rapc-ui C.C. id PAUJL la 
Congres a fast p-:; - d- P-- 
blo Gomez, membe. a!

. P ■ « z C.C. a! P.S.U.M. 
ftetr~.aeSa-*e  L>. scruatia politică 
•- I < u., d..r. tzrz :.-p-'.rtorul a 
o^âiaaat batâcir-i partidului de 
a toptwrtr-j tnfăp-.trires de 
tr« ji .-onomice

m pentru ridi-
estrea ăvelulu'. de, veațâ al oa- 
ntc.'»,- mutK:u pentru trans- 
foraAr', demcxrat.ce, progresis
te ta raport au fost, de aseme- 
oea. ev,_C3te prr-b'.eme referi- 
t«=re ia actuala situație politică 
dtr.
bu: 
iie

Lucrările congresului conti-

X«i

America Centrală și bazi- 
Ci-a;b ior și alte, aspecte 
situa ,ei internaționale ac-

PE SCURT

LUMEA SECOLULUI XX
Arsenalele ucid.

Chiar fără a fi utilizate!
800 de fizicieni italieni opinează că problema fundameo- 

tală, astăzi, in lume, este ..împiedicarea cu orice orei a 
folosirii armelor nucleare", considerind că este de datoria 
lor, ca oameni de știință, să contribuie la clarificarea opiniei 
publice in acest sens. Problema se ' 
mai complexă : atit prin existența 
tinua lor proliferare, arsenalele 
chiar și fără a fi utilizate.

dovedește a fi insă naoll 
in sine, cit ți prin enn- 
lumii moderne acid —

De la cauză, umană. în evoluția m- 
pohto-

la efect
mi-Enormitatea cheltuielilor 

litare și amenințarea din ce în 
ce mai gravă pe care o conține 
cursa inarmărîlor. mai ales cea 
a înarmărilor nucleare, fac să 
apese asupra umanității o po
vară imensă. Așa cum arăta o 
declarație a secretarului gene
ral al O.N.U., in funcțiune in 
iunie 1980. „Omenirea deține în 
prezent mijloacele de a distruge 
intreaga civilizație și viața or
ganizată de pe planeta noastră. 
In același timp, ea esle inca
pabilă să ofere hrană și îmbră
căminte pentru persoanele să
race din lume. Aceasta este o 
situație intolerabilă". Că sta
diul atins de spirala înarmări
lor este complet incompatibil cu 
efortul de ameliorare a condi
ției umane, de reducere a sără
ciei și bolilor in lume și de 
creștere a cooperării internațio
nale arată și concluziile unui 
raport prezentat anul trecut la 
Stockholm de suedeza Inga 
Thorsson, președintele unui co
mitet 
Unite 
dintre 
Timp 
27 de . 
ocupat, în vederea 
documentului, de cercetarea a- 
cestei relații. Și. potrivit apre
cierilor lor, lumea trebuie să 
aleagă intre- o dezvoltare eco
nomică și socială echilibrată și 
o cursă a înarmărilor care va 
costa peste 903 miliarde de do
lari la sfirșitul secolului. Se 
pune deci, și in acest caz. ca și 
in alte numeroase împrejurări, 
problema continuării sau nu a 
cursei inarmărîlor. Nu numai la 
nivdlul opțiunii individuale, gu
vernate de criterii subiective, ci 
și la cel al unui interes major 
și general. Pentru că deși o 
serie de guverne și-au expri
mat extrema aversiune față de 
utilizarea noilor arme. simpla 
prezentă a acestor mijloace ex
treme, la care se poate recurge 
oricind, in contextul încordat al 
relațiilor internaționale, consti
tuie o amenințare fără prece
dent pentru societatea și civi-

lizația 
ternațională. apreciază 
logii. confuzia, confruntarea si 
reacțiile emotive nu pot fi nici 
prevăzute, nici imp-.edicate. nici 
stăpinite cu precizie ; de aceea, 
un război nuclear ar E. in a- 
ce La si timp, extrem de rapid de 
declanșat. după cum u
încheia extrem de rapid. O rea
litate paradoxală eu sail mai 
mult cu cit. anul trecut, rtnd 
s-au cheltuit SH m>l arde
de dolari pentru ore^stui de

mibe de pe glob 
medie, pe an. .*a  35 >a sută ni 
puțină came, cu 23 La sură ma;

lapte, cu 13 la sută mai 
PUUnâ p.:ne. înghețarea ehe:- 
t'rieliic-r militare la nivelul a- 
aiiliu L9SI (peste un milion de 
dolar: pe msatt: I) ar elibera 
fonduri ce ar totaliza de trei 
on mai mult decit cheltuielile 
mondiale pentru sănătate și e- 
docație. echivalind cu sporul 
economiei mondiale in 3—4 ani. 
Iar reducind cu numai 2 la sută 
aceste cheltuieli, s-ar obține a- 
proximativ 10 miliarde de do
lari. cu care ar putea fi solu
ționate tot atitea dosare impe
rioase ale umanității: analfabe
tismul (1.5 miliarde), programe
le de hrană pentru copii (4 mi
liarde). asistența necesară pen- 
•ru modernizarea și sporirea e-

an;
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numai 3.7 au fost destinați 
înarmărilor. Ritmul dezvoltării 
economiei Japoniei era, in 1980, 
de 6.2 la sută, iar al S.U.A. de 
numai 0.5 la sută. Cercetări a- 
naloge in R.F.G. au dus la re
zultate similare.

însărcinat de Națiunile 
cu studierea raportului 
dezarmare și dezvoltare, 
de trei ani. experți din 
târî industrializate s-au 

întocmirii

război, necesitatea dezvolt! 
însănătoșirii 
le a părut 
și acceptată 
majoritatea

Aspectele 
litico-diplomatică 
lor latente sau. in ultima vre
me. mai puțin latente, care în
soțesc proliferarea armelor de 
tot felul și in toate mediile 
favorabile vieții — pămint. aer. 
apă, cosmos — sint din ce -3 
ce mai pregnant și mai frec
vent evocate in ultima 
insolite 
rigoare, 
plin un imperativ categoric al 
zilelor
Renunțarea la arme insemnind 
nu numai alungarea pericolului 
de război, ci și reciștigarea mai 
multor resuțse pentru viață.

Dacă s-ar

»l 
economiei mondia- 
mai bine Înțeleasă 

ca niciodată 
statelor lumii;
de interpretare po- 

a primejd::-

de

vreme, 
de avertismentele de 

pentru a susține din
noastre : dezarmarea.

converti uzinele
de armament
Studiu! unor economiști ame

ricani subliniază că, datorită 
poverii înarmărilor, fiecare fa-

ficacitâții agriculturii in țările 
lumii a treia (3.5 miliarde), e- 
radicarea unor boli infecțioase 
(1 miliard).

înt:-unul din numerele zia
rului ..New York Times", ana- 
lizind cauzele crizei economice 
lr- Statele Unite, profesorul 
Seymour Mclmann. de la Uni
versitatea Columbia, care s-a 
ocupat in ultimii trei ani de pro
blema convertirii industriei de 
război in industrie pașnică, 
ară- cititorilor, opiniei publice, 
ce s-ar intimpla dacă fabricile 
de armament din S.U.A. ar fi 
transformate in fabrici ce pro
duc mărfuri necesare economiei 
in timp de pace. Știind că bu
getul militar al țârii sale in 
1982 se ridică la peste 207 mi
liarde dolari.

Exemplele pe care Ie oferă 
universitarul american sînt e- 
locvente. In 1977. In S.U.A., din 
fiecare capital nou creat da 100 
de dolari, 46 dolari au fost des
tinați finanțării programelor 
militare. Pentru comparație, tn 
Japonia, la fiecare 100 de do-

Generația
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care vrea să-și 
făurească viitorul

„Cu ceea ce cheltuim pe arme 
in 15 zile, mărturisea o perso
nalitate politică .din Occident, 
ar putea fi hrănită și adăpos
tită populația lumii întregi timp 
de un an". Iar un diplomat, cu 
o vastă experiență în domeniul 
relațiilor internaționale, afirma 
că „dacă există capacitatea de 
a distruge de 10 ori omenirea 
nu mai este nevoie de a o dis
truge de 20 de ori". Asemenea 
reflecții exprimă în ce măsură 
există astăzi o conștiință cvasi- 
generală asupra faptului că ar
mele pot face milioane de vic
time prin deturnarea unor im
portante resurse materiale și 
umane din sfera vieții In sfera 
morții. Nu este vorba doar de 
cele aproximativ 800 de mili-

• MAXIME GREMETZ, 
membru a! Biroului Politic, se
cretar al C.C. al P.C. Francez, 
conducătorul unei delegații a 
P.C.F, ce a vizitat China, a de
clarat la inapoiereg sa la Paris 
că in cursul convorbirilor CU 
conducători ai P.C. Chinez s-a 
procedat lâ un schimb de opinii 
asupra problemelor internațio
nale și a restabilirii relațiilor 
dintre cele două partide — 
transmite agenția China Nouă. 
Maxime Gremetz — continuă a-

•
genția citată — a subliniat : 
„Cu toții am fost de acord că 
pozițiile diferite sau divergen
țele existente in unele probleme 
nu trebuie să constituie un ob
stacol in restabilirea relațiilor 
dintre partidele noastre, relații 
bazate pe respect mutual, in
dependentă și egalitate".

LINIE DE ASAMBLARE 
A AUTOCAMIOANELOR 

ROMANEȘTI 
ÎN MALAYEZIA

• INTR-O DECLARAȚIE fă
cută după reuniunea săptămî- 
nală a cabinetului francez la 
care a luat parte și președinte
le Francois Mitterrand, purtă
torul de cuvînt prezidenția! a 
arătat că in perioada imediat 
următoare guvernul va acorda o 
atenție deosebită creării de noi 
locuri de muncă.

intercomunitare 
in Cipru

NICOSIA 11 (Agerpres). — 
La Nicosia a avut loc o nouă 
reuniune ordinară a partici- 
panților la convorbirile din
tre reprezentanții comunită
ților greacă și turcă din Ci
pru, care se desfășoară sub 
egida O.N.U.

într-un comunicat difuzat 
de reprezentantul Națiunilor 
Unite se arată că părțile au 
încheiat discutarea punctelor 
cuprinse in documentul su
pus discuției de secretarul 
general al O.N.U., existind o 
oarecare apropiere a puncte
lor de vedere.

oane de analfabeți ai Terrei, de 
cele 500 de milioane de per
soane care suferă de malnutri- 
ție. de sutele de mii de copii ce 
mor in fiecare zi de boli cauza
te de insalubritatea apei sau de 
cele 200 milioane de copii sub 
14 ani care nu pot 
școală.
150 000 
care 
din 
cleare efectuate ir. ultimii 
de ani. Și de faptul că aceeași 
cantitate de radiații utilizată 
in mod controlat in medicină ar 
fi contribuit eficient la trata
mentul a aproximativ 1 500 000 
de pacienți.

Se mai știe, de asemenea, că, 
folosind 2 000 de tone de mate
ria! fisionabil conținut in bom
bele atomice, s-ar asigura ju
mătate din necesarul de ener
gie electrică al lumii. Că, in 
prezent, industria de armament 
folosește mai mult aluminiu, ni
chel. cositor. mercur. zinc, 
crom, cupru, argint. tungsten, 
platină și aproximativ tot atita 
minereu de fier cit consumă 
toate țările Asiei. Africii și A- 
mericii Latine la un loc. Iar 
pentru producerea și experimen
tarea armelor, cit și pentru in
dustria militară se folosește, 
anual, o cantitate de petrol e- 
gală cu jumătate din consumul 
a 125 de țări in curs de dezvol
tare.

Acest tablou paradoxal al unei 
lumi vii, care se mișcă tot mai 
mult pe niște coordonate de 
speranță și exigentă fată de 
ziua de astăzi, față de ziua de 
mîine. generează reacții dintre 
cele mai categorice in rindurile 
opiniei publice. în rindurile ti
nerei generații care, fără a se 
lăsa coplesi’ă de scenarii apo- 
caliDtice. fără a mm # accepta 
să fie tiritâ si sacrificata In am
biții belicoase, refuză să se re
semneze față de o condiție ce 
le este ginditâ. pregătită si o- 
ferită de alții. Ce: care știu că 
vor trăi în anul 2 000. dar si cei 
care trăiesc acum, vor scol:, nu 
bombe. Vor spitale, nu sufe
rință. Doresc să se bucure 
binefacerile științei, nu să 
cobaii acesteia. Preferă să 
bească decit să moară.

Impresionanta ridicare 
conștiință a tinerei generați: 
contemporane, capacitatea de 
discernere a unor tendințe dia 
evoluția lumii și opțiunea ma
sivă în numele vieții, optiur.e 
susținută de manifestări concre
te, de acțiune dovedind o ma
turizare crescîndâ și o capaci
tate de organizare și mobilizare 
considerabile oferă, lntr-o lume 
bîntuită de amenințări, garan
ția atit de necesară încrederii 
in viitor, speranța Intr-un viitor 
guvernat de interesele vieiii și 
adaptat intereselor supreme ale 
oamenilor.

merge la 
Ci si de cele peste 
de decese premature 

s-au înregistrat in lume 
cauza experiențelor nu- 
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ce- 
liniei 
auto- 

Diesel. 
rama-

In localitatea Pekan din 
Mala.vezia a avut loc 
remonta inaugurării 
de asamblare a 
camioanelor Roman 
rezultat al cooperării 
no-malayeziene.

La ceremonie au participat 
oficialități locale malayezie- 
ne. precum și o delegație 
română, condusă de Stelian 
Teodorescu, adjunct al minis
trului industriei construcțiilor 
de mașini.

Declarația 
președintelui S.W.A.P.O.
LUANDA 11 (Agerpres). — 

, Sam Nujoma, președintele Or
ganizației Poporului din Africa 
de Sud-Vest (SWAPO), a cerut 
aplicarea de sancțiuni împotri
va Republicii Sud-Africane, de- 
clarîndu-se, totodată, favorabil 
unei reglementări negociate a 
problemei Namibiei conform 
planului O.N.U. — se arată in
tr-un interviu acordat agenției 
France Presse.

Sam Nujoma a arătat că 
SWAPO este gata să încheie un 
acord de încetare a focului cu 
Africa de Sud și să conlucreze 
cu secretarul general O.N.U. 
pentru facilitarea aplicării re
zoluției 435 a Consiliului de 
Securitate, care prevede o re
glementare negociată a proble
mei Namibiei.
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DOINA IOVA.NEL

Mauritius
In urmă cu 74 ani. la Port Louis, capitala statului Mauri

tius, a fost arborat drapelul național, ca simbol al indepen
dentei naționale, moment care avea să deschidă după aproape 
patra secole de dominație colonială o nouă etapă, a dezvol
tării economico-sociale de sine stătătoare a „Stelei Oceanu
lui Indian", cum este supranumit^ această țară, pentru nea
semuita frumusețe a peisajului său.

Acest stat insular, renumit odinioară prin nesfirșitele sale 
păduri tropicale, exploatate ani de-a rindul in mod prădalnic 
de. proprietarii străini, au făcut loc unor imense plantații de 
trestie de zahăr care s-au dovedit apoi la fel de rentabile. 
Dealtfel, cultivarea trestiei de zahăr in mari plantații consti
tuie și la ora actuală preocuparea principală a locuitorilor, 
ramură care asigură aproximativ 90 la sută din venituri ofe
rind totodată slujbe pentru 40 la suta din populaț'a aptă de 
muncă. Dezvoltarea acestei culturi, ocupație tradițională 1 
insularilor a facilitat și a creat premisele necesare edific 
unei industrii a zahărului, astfel, că, la ora actuală cele 
de fabrici de profil au o producție inuală de peste 700 i 
tone. Paralel, au fost inițiate o seamă de măsuri privind l.. 
traducerea de noi culturi in scopul asigurării nevoilor ali
mentare ale populației ca și al asigurării cu materii prime 
a industriei alimentare. Astăzi economia țării, ruptă de de
pendența exclusivă a culturii trestiei de zahăr se află pe 
calea modernizării și diversificării. In ultimii ani au fost 
construite aproape 70 de unități industriale, printre care o 
fabrică de textile la Ebene, fabrici cie mobilă, o fabrică, de 
prelucrare a materiilor prime agricole și o uzină de îngră
șăminte chimice la Quatre-Soeurs, Eau Bleue și Freney s-au 
dat in exploatare hidrocentrale electrice, dintre care numai 
cea de la Quatre-Soeurs are o capacitate' de 15 MW. Planul 
de dezvoltare pe anii 1980—1982 prevede importante inves
tiții iu ramuri de frunte ale sectorului de stat al economiei 
naționale. Printre obiectivele înscrise in plan se numără o 
rafinărie oe țiței, un combinat de morărit, o unitate de 
transformare în alcool a reziduurilor provenite din industria 
zahărului, precum și finalizarea noii centrale electrice din 
regiunea Fort Wiliams, care va asigura alimentarea cu 
energie a întreprinderilor din zonă, permițind totodată sa
tisfacerea cerințelor tot mai mari de energie electrică ale 
papulaliei.

I. ALEXANDRU

ete t©Qte
Grefă de inimă

e-La spitalul Harefield, din Londra, a fost _ 
fectuată » operație de transplantare a inimii. 
Starea pacientului — Colin Morth. in virstă de 

de ani — este satisfăcătoare. Se precizează 
este a 31-a operație de acest fel efectuată 
spitalul Harefield.
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Amintiri despre 
Anna Magnani 

editura tia-is.>iâ ..Bompiani" a apărut, re-1n
ce tt, 0 carte consacrată renumitei actrițe Anna 
.Vcvîuni. Este prima lucrare biografică con- 
i-c’ato „Nannarellei" — cum o alintau Admi
rațiii sai pe marea actriță, care a bătut, in 
perioada filmului neorealist italian, toate re
cordurile de popularitate.

Volumul evocă drumul in artă al actriței, 
precum și viața sa prin intermediul unor măr
turii și amintiri ale colegilor de breaslă și 
prietenilor despre emul și actorul Anna Mag- 
nani.

„Oraș al muzicii"
Guvernul francez a elaborat un proiect urba

nistic de amploare in capitală, care prevede, 
intre altele, construirea in zona centrală a Pa
risului a unui teatru de operă. Spectacolul 
inaugural al acestuia ar urma să aibă loc in
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1989, cu prilejul sărbătoririi bicentenarului Re
voluției Franceze.

Se prevede, de asemenea, ca, la nord de 
Paris, să fie construit un adevărat „oraș al mu
zicii", care va cuprinde Conservatorul național 
și o sală de audiții cu 3 009 locuri.

Programul, aprobat de președintele Frangois 
Mitterrand, prevede, de asemenea, lucrări de 
modernizare și extindere a spațiului de ex
punere la Muzeul Louvre, precum și edifi
carea unui centru de cercetări pentru tehnologii 
de virf.

„Nostalgia"
Regizorul sovietic Andrei Tarkovski, autorul 

filmelor „Copilăria lui Ivan", „Andrei Rubliov" 
„Solaris", „Călăuza" - va realiza in Italia fil
mul „Nostalgia", coproducție a Studioului 
„Mosfilm" și a Televiziunii italiene. Pelicula 
care va fi turnată in Italia și U.R.S.S., are ca 
personaj principal un arhitect sovietic care 
lucrează in Italia. Scenariul a fost scris de An
drei Tarkovski și scenaristul italian Tonino 
Guerra, din distribuție făcind parte actori so
vietici și italieni.

După terminarea filmului, el va fi prezentat 
simultan la televiziune și in sălile de cinemato
graf.

Populația Asiei
Populația Asiei na atinge 3,4 miliarde per

soane în anul 2000, față de 2,5 miliarde cit 
are in prezent — se arată intr-un studiu alcă
tuit de Comisia Economică șl Socială a O N U 
pentru Asia și Pacific (ESCAP) Creșterea me
die anuală a populației din țările situate in 
această regiune a lumii a fost de 1,79 la sută 
față de 0,94 la sută, in America de Nord, și 0.40 
la sută, in Europa occidentală.
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